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W győzelmek felé
A magyar dolgozó nép éle­

iében mindig ünnepnap, mikor 
Rákosi Mátyás elvtárs szól 
a dolgozókhoz. így volt ez 
a nagybudapesti pártaktíva 
szeptember 30-i értekezletén 
is, mikor Rákosi elvtárs ha­
talmas referátumában a Rajk- 
banda perének tanulságait, 
a Párt és az egész magyar 
nép előtt álló feladatokat ‘is­
mertette.

Rákosi elvtárs beszéde még 
világosabbá teszi előttünk, 
hogy Rajk és bandája nem 
akármilyen gonosztevők és 
h°gy gazdáik, a belgrádi 
Tito-klikk is az imperialsíák 
ügynöksége, az imperialisták 
rohamcsapata, amely ma már 
nyíltan az első sorban harcol 
a Szovjetunió és a népi demo­
kráciák ellen.

Rákosi eivtárs szavai nyo­
mán vált most már minden 
dolgozó előtt teljesen vilá­
gossá, hogy mire készült ez 
a mindenre elszánt, gyilkos 
társaság.

A Rajk-banda leleplezése 
lerántotta a leplet az ameri­
kai imperialisták »Operation 
X« nevű tervéről.

»£ leleplezéssel kapcsolat­
ban lény derült az amerikai 
imperialisták stratégiai ter­
vére, amely nem kevesebbet 
tűzött ki célul, minthogy az 
új világháború bevezetésekép­
pen az összes népi demokrá­
ciákat kiszakítsa a -Szovjet­
unió vezette békefrontból és 
az imperialisták táborába vi­
gye át.«

A Rajk-banda leleplezése 
nemcsak a magyar nép szá­
mára óriási jelentőségű, mert 
Rajkék csak egyrésze az 
egész nemzetközi munkás- 
mozgalom életére törő ötödik 
hadoszlopnak.

Rajkék leleplezése és külö­
nösen annak leleplezése, hogy 
Rajkék Tito ügynökei, Tito 
pedig az amerikai imperialis­
ták ügynöke és bérence, az 
egész nemzetközi munkás- 
mozgalom, az egész béke- 
tábor szempontjából óriási 
jelentőségű.

Rákosi elvtárs referátumá­
ban levonta számunkra a ta­
nulságokat a Rajk-banda le­
leplezéséből.

Az első és legfontosabb ta­
pasztalat, erősíteni a Pártot.

»Az ellenség tettein keresz­
tül kell újra megtanulnunk, 
hogy népi demokráciánk, szo­
cialista építésünk gerince 
Pártunk, a Magyar Dolgozók 
Pártja és hogy minél erősebb 
ez a párt, annál erősebb, 
egészségesebb a népi demo­
krácia.« A Rajk-per tanul­
sága és erre tanít bennünket 
Rákosi elvtárs, hogy az ellen­
ség a legkülönbözőbb for­
mában és a legkülönbözőbb 
területen próbálkozik meg 
népi demokráciánk, a szocia­
lizmus építése elleni tárna 
dással. Csak a legnagyobb- 
fokú éberség adhat biztonsá 
got az osztályellenség elleni 
harcban.

Az osztályharc nemcsak a 
politika területén folyik, min­
den gyár, üzem, minden hi­
vatal, minden munkahely az 
osztályharc csatatere. A há­
roméves terv sikeres, idő­
előtti befejezése, az ötéves 
terv végrehajtása, népünk 
hatalmas lelkesedésü részvé­
tele az Ötéves terv kölcsön 
jegyzésében, mind az osztály­
ellenség elleni harc egy-egy 
ütközete.

Gondoljunk arra, hogy mit 
akar elérni imperialista gaz­
dái megbízásából Rajk és 
bandája. Vissza akarták hozni 
a nagybirtokosokat, el akar­
ták vennj a magyar paraszt­
tól a földet, a gyárakat visz- 
sza akarták adni a tőkések­
nek, meg akarták semmisí­
teni a magyar nép szabadsá­
gát. A legvéresebb fasiszta 
diktatúrát hozták volna nya­
kunkra. Óriási veszély az, 
amiből a magyar nép meg­
menekült, ennek a mindenre 
elszánt és elvetemült társa­
ságnak a leleplezésével. És 
hogy ez sikerült, ezért is első­
sorban a Szovjetuniót és 
nagy vezérét, Sztálin elvtár­
sat illeti hála. Rákosi elvtárs

SZABAD SZAKSZERVEZETE

Az ötéves Tervkölcsön
tonságunknak ezt a fontos 
fegyverét. »Az amerikai im­
perialisták és láncos kutyáik 
számára valóságos csábítás 
egy fegyvertelen ország. 
Rajta leszünk, hogy ez a csá­
bítás minél gyorsabban és 
alaposabban megszűnjék, 
hogy ilyen provokációs veszé­
lyekkel szemben nemcsak szö­
vetségeseinkre, de nem utolsó 
sorban a saját erőinkre is 
támaszkodjunk.«

A magyar nép már meg­
adta a méltó választ az im­
perialistáknak és ügynökeik­
nek. Nemcsak a Népbíróság 
igazságos és kemény ítélete 
a válasz, hanem az a felfoko­
zott lendület, amellyel a há­
roméves terv végrehajtásán 
dolgozik a- magyar nép. Az 
ötéves tervkölcsön jegyzése 
során megmutatják a magyar 
dolgozók, hogy tántoríthatat- 
lanul állanak a Párt mögött. 
Az ötéves tervkölcsön sikere 
az imperialisták feletti újabb 
győzelmet, a szocializmus 
építésének újabb hatalmas 
győzelmét jelenti.

Rákosi elvtárs most is, 
mint minden egyes megnyi­
latkozásában, mint a magyar 
nép nagy tanítója mutatko­
zott meg. Az ő referátuma 
után most már kristálytisztán 
állanak előttünk ennek a 
nagy nemzetközi összeeskü­
vésnek nemcsak a részletei, 
de elsősorban a tanulságai, 
amelyeket le keli vonnunk 
ahhoz, hogy előttünk álló fel­
adatainkat sikerrel tudjuk 
megoldani. A legfontosabb

mondotta:
»Külön hálával kell meg­

emlékeznünk nagy tanítónk­
ról, Sztálin elvtársról, aki 
azzal, hogy a jugoszláv áru­
lókról kíméletlenül lerántotta 
a leplet és biztos kézzel mu­
tatott rá a tennivalókra, ben­
nünket is a helyes útra vitt.«

Tanulságképpen állapította 
meg Rákosi elvtárs, hogy to­
vább kell erősítenünk had­
seregünket, békénknek és biz-

tanulság, — ami a mi szá­
munkra, szakszervezetek szá­
mára is a legdöntőbb — hogy 
minden veszély, az ellenség 
minden próbálkozása ellen a 
legbiztosabb fegyver, még 
szilárdabban,, még tántorít- 
hatatlanabbui tömörülni Pár­
tunk körül, még szilárdabban 
helytállni a Szovjetunió ve­
zette béketáborban. Az a tu­
dat, hogy nem vagyunk egye­
dül, hogy mögöttünk áll a ha­
talmas Szovjetunió, »ad erői, 
biztonságot, további Htunkra 
belőle merítünk új lendületet, 
új elszántságot arra, hogy 
tántoríthatatlanul haladjunk 
tovább új küzdelmek, új győ­
zelmek felé/«

Kádár

A magyar nép hatalmas, ietkese- 
dessel fogadta Népköztársaságunk 
Kormányának felhívását, népgaz­
daságunk fejlesztésével kopcsőíat- 
ban kibocsátott államkölcsön ie<n- 

1 zésére. J ”
A kölcsön kibocsátásának nagy 

a gazdasági jelentősége, de még 
sokkal nagyobb politikai jelentő­
ségű esemény. A magyar dolgo­
zok, az egész magyar nép a íerv- 
kolcson jegyzésével ed méltó vá- 
■aszt az imperialistáknak, a hábo- 
rús uszílóknak, fizetett bérenceik- 
nek, a Rejk-féle összeesküvőknek.

Üzemekben, falvakban, irodáic- 
ton _ megtartott sokezer lelkes 
gyűlés tett tanúbizonyságot arról, 
hogy a magyar dolgozó nép po.i- 
tiKai öntudata milyen nagymérték­
ben emeKeedett és tesz tanúbizony­
ságot arról, hogy megingaíhaíaí'a- 
nul_ el van határozva arra. hogy 
saját erejére támaszkodva sikere­
resen fejezi be a 3 éves gazdasági 
tervet és teremti meg alapjait íz 
uj 5 éves népgazdasági tervnek.

A most kibocsátott tervköksö- 
nün-k teljesen ellentétes a ka pita- 
Hste _országokban' kibocsátott köl­
csönökkel. A kapitalisták által ki­
bocsátott kölcsönök a dolgozók ki­
zsákmányolásának eszközei, eszkö­
zei továbbá más népek imperia­
lista leigázásának is. Az ö kölcsö- 
neik a nagybirtokosok, nagytőké­
sek, bankárok uralmának biztosí­
tására - és államháztartási hiányuk 
pótlására szolgál. Es mint a múlt 
bizonyítja, a háborúk előkészítését 
szolgálták A kapitalista kölcsönöket 
akár belföldi, vagy külföldi ban- 
kok_ folyósít ják, a maguk részére 
busás hasznot biztosítanak, amelyet 
természetesen szintén a dolgozók­
kal fizettetnek meg.

A kapitalisták kölcsöne! teljes 
egészükben a kizsákmányolást 

szolgálják,
;tiépe!lenesek és a finánctőke to­
vábbi elhatalmasodását okozzák 
az áHaméktben- A' magyar földes­
urak, bankárok és gvárosok szíve­
sen _ vették volna igénybe ez eme- 
rikai_ kölcsönt, hogy az általuk 

bűnös háborúba és pusztulásba 
vezetett országot visszavigyék a 
burzsoákapitaüsta frontba ' és a 
háború-ck minden terhét és kö­
vetkezményét e magyar dolgozók­
kal fizettessék meg.

A mi tervkölcsönünk a nép­
gazdaság fejlesztését szol­
gálja, új gyárak épülnek, nagy­
üzemek, mezőgazdasági vállala­

tok létesülnek.
A kölcsön a közlekedés és a nép­
gazdaság valamennyi ágazatainak 
a fejlesztését szolgálja és mind­
ezeken keresztül a magyar dolgo­
zók több és jobb élelmiszert, vala­
mint több és jobb minőségű ruhá­
zati anyagot kaphatnak. De szol­
gálni fogja a tervkölcsön új lakó­
házak. iskolák, napközi otthonok 
építését és felszerelését. Ezzel 
elősegíti a kultúra felvirágzását, a 
nép jólétének növekedéséi.

A magyar tervkölcsön kibocsá­
tása alkalmával már a kezdetben 
mutatkozó hatalmas siker. lelke­
sedés mulatja azt a hatalmas utal, 
ame'yet a felszabadulás óta meg­
tettünk. Mutatja, hogy a magyar 
dolgozó nép tudatában van annak, 
hogy az eddig elért sikereket

a szocializmus országának, a 
hatalmas Szovjetuniónak ön­
zetlen baráti segítségével ér­

tük el.

Tudatában van annak, hogy a 
Szovjetunió támogatása nélkül 
egykönnyen prédájává lehettünk 
volna az imperialisták kizsákmá­
nyoló törekvéseinek.

Magyarország történelmében ez- 
ide-ig sohasem .ütött egységes, szi­
lárd erő látható, a magyar nép tel­
jes ősszeloiTotisága. A magyar 
nép világosan látja, hogy a felsza­
badulás pillanatában, amikor fejét 
vesztette mindenki, a kommunis­
ták Rákosi Mátyás elvtárs vezeté­
sével következetesen, meg nem 
aikuvüssal csak a magyar nép jó- 

jövőjét szívén viselve, oldot­
ták meg a legsúlyosabb felada­
tokat.

A magyar nép nemcsak látja, ha­
nem szíve egész melegével érzi, 
hogy jó, megbízható és becsületes 
kéz vezeti az országot. Tudja min­
denki, hogy a célkitűzések, a meg­
valósítandó tervek nem frázisok, 
hanem olyanok, amit az elmúlt 
négy es félév bebizonyított, oluan 
ígéretek, amelyekre építeni lehet, 
mint a kősziklára.

A magyar dolgozók látják, hogy 
a kommunisták mindig elől vannak 
az áldozatvállalásban, ők vállalják 
a 'e?$öbb és legnehezebb feladato- 
ksí, ők járnak az élen a szocialista 
munkayerseny kifejlesztésében, a 
termelékenység fokozásában, a gyá- 
rak áJia! termelt cikkek minőségé- 
nek javításában. De ugyanúgy eiőf- 
Ja/nak most is mindenütt a ferv- 
köicsön jegyzésében is. A kommu­
nista dolgozók áldozatvállalása, 
peidamutatasa, az ő határtalan lel­
kesedésük. odaadásuk magával ra­
gadja a legszélesebb dolgozó töme­
geket.

A bankok, vállalatok, intézmé­
nyek alkalmazottai már a tervköl­
csön kibocsátásának első óráiban 
Siettek eleget tenni a kormány fel­
hívásának. A gyakornokoktól a ve- 
zérigazgaíókig mindenki lázasan 
érdeklődik a kölcsönök iránt, öreg 
nyugdíjasok jönnek á~ jegyzési he­
lyekre és érdeklődnek, miképpen ve­
hetnének részt ők is a kölcsön jegy­
zésében. A versenyfelhívások ősz- 
taiyok és vállalatok között egymást 
érik, igyekeznek egymást túlszár­
nyalni, mindnyájan tudják jól. 
hoiyy a köjcsön a magyar nép jó­
létét. az ő jólétüket szolgálja.

A legnagyobb lelkesedést tapasz­
talhatjuk vidéki helyicsoportjaink- 
nál is. Egymás után érkeznek a je­
lentések, sürgönyök az eddigi jegy­
zésekről és az eddigi eredmények 
arról győznek meg bennünket, hogy 
a vidéki alkalmazottak nem fognak 
lemaradni a budapesti alkalmazot­
tak mögött.

A tervkölcsön eddigi sikere, a 
nagyüzemi munkásság és az alkal­
mazottak eddigi jegyzési eredmé­
nyei bizonyítják, hogv a magyar 
munkásosztály tudatában van an­
nak, hogy az ország vezetése mi­
lyen kötelezettségeket ró reájuk. Az 
eddigi sikerek bizonyítják, 'miiven 
méretekben emelkedett a magyar 
dolgozó nép öntudata, bizonyítja, 
hogv a dolgoz r.. magukénak érzik 
az országot, áldozatokat vállalva 
biztosítják ötéves tervünk sikerét,

(Folytatása a 2. oldalon)

n

BE

Több és jobb munkával, tervkölcsönjegyzéssel válaszolj 
a Rajk bandának és az imperialista háborús gyüjtogatólinak 1
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(Folytatás az 1. oldalról)
amely új, nagy, hatalmas távlato­
kat nyit meg a magyar dolgozók 
előtt. De a siker bizonyítja azt is, 
hogy a magvar dolgozó nép annak 
is tudatában van, hogy az eddigi 
eredményeinket és a jöv6 távlato­
kat a Szovjetunió népeinek áldozat- 
készsége tette lehetővé.

A Szovjetunió népei sokkal nehe­
zebb körülmények között hoztak 
áldozatot az 5 tervkölcsöneik jegy­
zése alkalmával, amely tervkölcsö- 
nók tették lehetővé, hogy a Szovjet­
unió gondoskodhatott a szocializ­
mus felépítésén kívül a külső táma­
dással. szemben és ezek a kölcsö­
nök is hozzájárultak ahhoz, hogy 
a Szovjetunió szabadított tel ben­
nünket. Ezek a kölcsönök tették azt 
is lehetővé, hogy a Szovjetunió 
vált a felszabadító't népek nagy 
támaszává és az elnyomott népek 
nagy reménységévé.

A világon a kapitalista gyarmati, 
félgyarmati országokban százmil­
liók ' élnek, akik vágyakozva tekin­
tenek a szabadság hazája felé, 
küzdenek harcolnak, hogy bizto­
síthassák a maguk számára az em­
beri életet. A mi terv-köksdnünk 
sikere is megerősödést jelent a 
szabadságszerető népeknek, az el­
nyomottaknak és hatalmas ütést 
jelent az imperialisták, az elnyo­
mók felé.

Parknak és hazaáruió bandájá­
nak az volt a célja, hogy megsem­
misítsék eddigi eredményeinket, 
megakadályozzák e szocializmus 
építését, hogy a dolgozó népet 
nyomorba döntsék és népünket és 
hazánkat Titóékhor hasonlóan az 
imperial isták kizsákmányoló kar­
jaiba Uszítsák.

A tervfcőlcsön sikere bizonyítani 
fogja, hogy a magyar dolgozók 
tudatában varnak annak, hogy a 
Szovjetunióhoz való viszony pró­
baköve a szocializmusért harcoló 
minden becsületes, a dolgozó nép 
érdekeit szívén viselő embernek.

Minden erőt mozgósítsunk a 
tervkőiesön sikeréért, hatalmas túl­
jegyzéséért. Minden egyes köt- 
vénv újabb és újabb bizonyíték a 
magvar dolgozók áldozatkészségé­
ről Pártunk és vezetőink iránt ér­
zett határtalan szeretetéröl és ra­
gaszkodásáról.

Molnár Ferenc

Betegek és álbetegek
A szociálpolitikai bizottság 

egvik legfontosabb reszortfel- 
adátai közé tartozik a beteg­
látogatás. A beteglátogatás 
célja, hogy beteg munkatár­
sainknak azonnali segítséget 
nyújtsunk. Ott. ahol a szociál­
politikai bizottságok jól mű­
ködnek. a betegU'.togatö aktí­
vák igen szép és eredményes 
munkát fejtettek ki.

Az egyik vállalat egyedülélo 
beteg dolgozóját felkereste egy 
kollégája és ápolás alá vette. 
Azonnal kihívta az OT1 körzeti 
orvosát, kiváltotta az orvossá- 
got.

Sok esetben a beteglátogatás 
alkalmával a betegíátogató je­
lentése alapján a szociálpoliti­
kai bizottság a rendelkezésére 
álló segélykeretből komoly 
pénzbeli segítséget is nyújt a 
beteg kolléga részére.

Elég gyakran fordul elő, 
hogy a beteglátogató aktívák 
nem találják otthon a beteget 
jelentő kollégát, vagy ha ott­
hon találják, kiderül róla, hogy 
egészséges. Ezek a dolgozók a 
legsúlyosabban megsértik a 
munkafegyelmet, mert. munka 
nélkül, az összdolgozókat. meg­
károsítva veszik fel fizetésü­
ket. Ezekkel a lelkiismeretlen

kollégákkal szemben a legszi­
gorúbban el kell járnit A be­
teglátogató aktíváknak az 
ilyen eseteket a szakszervezeti 
bizottság fegyelmi bizottsága 
elé kell terjeszteni. ,

A szakszervezeti bizottságok 
megértették, hogy' a szocializ­
mus építése megköveteli a szi­
lárd munkafegyelmet, mert a 
laza munkafegyelem mellett 
csökken a termelés és ezeknek 
előidézőivel szemben a legszi­
gorúbban keli eljárni. Példa 
erre a Beruházási Bank és az 
Emcrgé Szakszervezeti Fe­
gyelmi Bizottsága, akik a 
munkafegyelmet sértő kolle­
gákat felfüggesztéssel vagy 
más munkakörbe való áthelye­
zéssel sújtották.

Egv pillanatra sem szabad 
elfelejteni, hogy a munkake­
rülők csak kis hányadot tesz­
nek ki és a beteglátogató ak­
tívák tényleges feladata, hogy 
segítségére legyenek a beteg 
kollégáknak.

Ha ezt a feladatot jól végez­
zük, a jó munkán keresztül 
meg tudjuk nevelni azokat a 
kollégákat is, akik rosszul vi­
szonylatiak a munkához és 
ezen keresztül népköztársasa- 
gunkhohz. L- B-

Mozgalmi statisztika
A szakszervezetek mozgalmi 

munkájának alátámasztására szol­
gál az a statisztikai munka, amit 
az egyes szakszervezetekben a 
statisztikai felelős, vagy statisz­
tikai osztály végez. Nélkülözhetet­
len a jó mozgalmi munka végzé­
séhez a területek felmérése és a 
mozgalmi munka számszerű ada­
tainak ismerete.

Ezeknek érdekében végeznek a 
szakszervezeti statisztikai szerve* 
minden hónapban a vállalatok 
mozgalmi munkájáról statisztikai 
adatgyűjtést. Ezeknek a feladatok-

Szomorú jelentések
az Imperialista „paradicsomból"
Miközben a Szovjetunió vezette 

béketábor minden országában nap- 
ről-napra az építés, az életnívó 
emelkedése látható, a tőkés impe­
rializmus tábc-iban a növekvő mun­
kanélküliség, a nyomor, a gazda­
sági válság újább és újabb jeleit ta­
pasztaljuk.

Az Amerikai Egyesült Aha mok­
kán az imperialista front vezető ál­
lamában, az utóbb: négy évben a 
dolgozók reálbére 13 és fél száza­
lékkal csökkent, az élelmiszerek ára 
viszont 50 százalékkal emelkedett. 
Ehhez járul még 18 millió teljes 
vagy részleges munkanélküli. Tru­
man, a háborús uszítok fővezére 
minden adódotiárbö! 50 . centet 
hadikiadásokra fordít, szociális ^ és 
kulturális célokra viszont mindösZ- 
sze 6 cent jut.

Angliában a jegyre kapott élel­
miszerek kaióriaéríéke az 1938-as 
fogyasztásnak mindössze 80 száza­
lékát teszik ki. Az oxfordi statisz­
tikai hivatal számítása szerint az 
ipari munkásság átlagos keresete 
21 százalékkal a létminimum alatt 
van. 1948-ban 184 ezer munkás
sztrájkolt Angliában. 1949-ben pe­
dig már január, februárban elérte 
a sztrájkolok száma a 63 ezret-

Franciaországban, ahol talán a 
legnagyobb a munkásnyomor, a 
tőkések jövedelme ugrásszerűen 
emelkedik. A lakosság 95 százalé­
kát tevő bérmunkások részesedése 
a nemzeti jövedelemből az 19o8-as 
45 százalékról 1948-ra 36 százaié- 
v\a zuhant vissza, az Öt százalék 
i&Ac nettig a Blum-»szocialisíak« uralma it 29 százalékról 47 szá. 
zalékra tornászták fel jövedelem- 
részesedésüket. 1947 novembereben 
1 trillió munkas sztrájkolt, de al- tallnoslághan » eléri a sztrájké-

lók száma a 2—300.000-eí szinte 
megszakítás nélkül.

Olaszországban a reálbér az 
1938-asnak a 45 százalékát teszi, a 
munkanélküliek száma pedig 3 miüó.

Belgium: 1947— 48-ig a munka- 
nélküliek száma megnégyszerező­
dött. ma mintegy 300 ezerre rúg.

Hollandiában a. reálbérek 20 szá­
zalékkal alacsonyabbak, mint 1938- 
ban. a munkanélküliek száma pedig 
egy év alatt megkétszereződött.

Svédországban két év alatt a meg­
élhetési költségek 15 százalékkal 
emelkedtek. Az 1945—46-os statisz­
tika szerint a sztrájkok 46 millió 
forint munkaóraveszteséget okoztak 
- tőkéseknek.

Spanyolországban Franco véres- 
kezű uralmának hatására az élel­
mezési köliségek 500 százalékkal 
emelkedtek a bérek 75 százalékos 
emelkedésével szemben.

Görögországban, amelyet az im­
perialisták csataterévé változtattak, 
a lakosság egyharmada munkanéj- 
küli. Az ország 7 millió lakója kö­
zül a monarchofasiszták 300 ezret 
tartanak fegyverben. Ötvenezer de­
mokratát pedig bebörtönöztek.

Az imperializmus rohamcsapatává 
szegődött Tito-banda Jugoszláviájá­
ban az amúgyis alacsony életszín­
vonal az imperialistákhoz való 
nyílt csatlakozás óta felére esett. 
Amikor a Toza Markovics vállalat­
nál az élelmiszerjegyek visszatar­
tása miatt sztrájkbaléptek a mun­
kások, a hóhér Rankovics fegyve­
res hordákat uszított rájuk. A 
munkásság ellenállása napról-napra 
nő és a kommunisták vezetése 
alatt szervezkedik Tito v' -- rém 

: uralmának megdöntésére.

A szakszervezeti bizottság: 
mutasson példát 
a munkafegyelem terén

nak jó elvégzésére a Szakszerve­
zetek Országos Tanácsa titkársá­
gának határozata alapján a válla­
latoknál statisztikai felelősöket je­
löltek ki. A statisztikai felelősök a 
termelési bizottság egyik reszort­
jaként működnek. Tájékoztatásukat 
cs irányításukat a szakszervezetek 
statisztikai felelőse^ végzik.

Nem nélkülözhető a statisztikai 
munka a munkaverseny megjelelő 
irányításánál sem. A termelési bi­
zottság statisztikai felelőse a 
munkaverseny kiértékelésénél és a 
hiányosságok feltárásánál komoly 
segítséget tud nyújtani, A válla­
lati statisztikai felelősök munkája 
által új kádereket is kaphatunk a 
statisztikai munkához, hiszen a 
statisztikai felelősök jórésze olyan 
kartársakból áll, akiknek nem a 
statisztika a munkaterülete. Ezért 
nagy súlyt helyezünk arra. hogy 
a vállalatoknál’ lévő statisztikai 
felelősök megfelelő tájékoztatást 
és oktatást kapjanak. Az egyik 
ilyen eszköz a statisztika! felelő­
sök és a szakszervezet közötti 
kapcsolat állandó fenntartása, de 
fontos eszköz a mozgalmi statisz­
tikus fejlesztésére a SZOT. kiad­
ványa.

a »Beszélő Számok* is.
A »Beszélő Számokat* a Szak- 

szervezeti Tanács nagy _ példány­
számban adja ki. lehetőséget adva 
a dolgozóknak arra. hogy megis­
merjék a statisztikát, megtanul­
hassák annak eszközeit és mód­
szereit- Szükséges, hogy a válla­
lati statisztikai felelősök mino- 
cgvike olvassa és tanulmányozza 
a JBeszélő Számokr-ban megje­
lenő cikkeket, hiszen éneikül jo 
munkát végezni nem tudnak, s ez 
a terület, amelyen a statisztikai 
felelősök dolgoznak, a szakszerve­
zet jó mozgalmi munkáját segíti 
elő.

A statisztika fontosságát Lenin 
és Sztálin elvtársak is hangoztat­
ták és azt tanításaikban felhasz­
nálták. Ezeket a tanításokat és 
a statisztikával való összefüggést 
megtalálhatjuk a »Beszélő Szá- 
mo*<r-ban. Konkréten az egyes 
szakmáknak és területeknek meg­
felelően alkalmazva közöl érde­
kes számadatokat, amelyek nem­
csak az ezeken a területeken való 
továbbfejlődést biztosítják, hanem 
amelyek a való élet megismerésé­
hez is szükségesek, hiszen a sta­
tisztika nem más, mint a való élet 
számokban való kifejezése. Tanul­
mányozzuk tehát a statisztika 
számadatait, s ne ügy tekintsük 
őket,

mint száraz számsorokat.
Jó mozgalmi munkát e terület 

ismerete nélkül végezni nem tu­
dunk. pedig a mozgalmi munka 
alapja minden gazdasági ered­
ménynek.

A Szakszervezeti Bizottsá­
gok egyik fontos feladta az 
üzemeknél, intézményeknél a 
munkafegyelem javítása és 
megszilárdítása. Természete­
sen a Szakszervezeti Bizott­
ságoknak kell előljárni e té­
ren is és jó példát muiaini. 
Sajnos még mindig vannak 
Szakszervezeti Bizottságok, 
amelyek kötelességszerüen 
hirdetik ugyan a fegyelmet a 
vállalat dolgozói felé, de nem 
vizsgálják meg, hogy miként 
viszonyulnak ők maguk a fe­
gyelemhez. Még ma is v an­
nak vállalatok, ahol a Szak- 
szervezeti bizottságok titká­
ra vagy más tagja saját 
magát jügetlenltl, vagyis 
kivonja a munka' alól. 
Ez minden esetben rossz ha­
tást vált ki a dolgozókból. 
Az is előfordul, hogy reggel 
tartják a szakszervezeti bi­
zottsági üléseket, de nem 
tudják az időt beosztani és

belemennek a hivatalos 
munkaidőbe.

Éppen ezért a Szakszervezeti 
Bizottság ülését elsietik és a 
problémákat nem tárgyalják 
ki rendesen. Az ilyen vállala­
toknál sürgősen rá kell térni 
a déluiánt ülések tartására. 
Gyakran előfordul az is, hogy 
a Szakszervezeti Bizottság 
egyik-másik tagja, sőt néha a 
titkára is elkésve jelenik meg 
az ülésen, ami kárára van a

kollektív munkának. Egyesek 
az értekezletek végét sem 
várják meg és ezzel bom­
lasztják a fegyelmet. Azok a 
szakszervezeti funkcionáriu­
sok, akik a fenti hibák bár­
melyikét következetesen elkö­
vetik, a szakszervezeti mun­
kájukat is rosszul végzik és

ez eiőbb-utóbb a Szak- 
szervezeti Bizottságból 
való leváltásukat vonja 

maga után.

A politikai nevelés 
jelentősége

Rá kell mutatnunk arra is, 
hogy több vállalatnál a mun­
kafegyelmet csupán úgy 
akarják megjavítani, hogy 
a dolgozókat kisebb hibák 
miatt is első esetnél fegyelmi 
elé állítják, anélkül, hogy 
előzőleg figyelmeztették vol­
na. A fegyelmi elé állítás fel­
tétlenül hatásos eszköze a 
munkafegyelem javításának. 
A döntő kérdés azonban az, 
hogy politikai nevelő munkáj 
val emeljük a dolgozók ön­
tudatát cs kialakítsuk a mun­
kához való új, szocialista 
szonyukat. A népgazdas 
célkitűzéseivel tisztában le 
dolgozó önfegyelme légy 
az általános, a fegyelmi el; 
rás pedig legyen fegyver 
rosszindulatnak, a fejlőé 
nem akarók ellen.

Vörös

Megkezdődött az őszi üdülés
Az Alkotmány 46. £-a biztosítja 

a Magyar Népköztársaság minden 
dolgozója számára a pihenéshez és 
az üdüléshez való jogot. Szakszer­
vezetünk tagjai tapasztalhatták, 
hogy a népi hatalom módot is ad 
arra, hogy ezzel a joggal élhesse­
nek is.

Kőzet tízezer tagunk üdült 
az idén az ország legszebb vidé­
kein, olyan üdülőkben, melyek ré-

bontakozik ki igazán. A turisztik 
á sport, a pihenés, a szórakozás, 
társas élet minden lehetősége re 
deikezésére áll az őszi üdülésbe 
résztvevőknek. Hajdúszoboszló. P 
rád. Hévíz gyógyforrásai pedig 
gyógyulást keresőket várják.

Az őszi üdülésben résztvevő 
bizonyára gondolnak most am 
hogy ezt a nagy vívmányt is 
felszabadító Szovjetuniónak kö

A Magyar Nemzeti Bank mátrafüredi üdülője.

gén csak a kiváltságosok rendel­
kezésére álltak.

A SZOT. most megindítja az 
őszi üdültetési akciót, amely méltó 
folytatása lesz a nyári üdültetés­
nek, Lillafüreden és Hévízen máris
200—200 dolgozó élvez, az őszi 
üdülés előnyeit. A Mátra, a Bükk 
és a Mecsek magaslati helyein el­
vezhetik kartársaink a természet 
minden szépségét, amely ősszd

szűnhetjük, mert ebben a tekintet­
ben is példaképünk az az állam. j,, 
amely a Krim üdülőinek tömegeit ||| 
bocsátotta a szovjet emberek ren­
delkezésére.

Az őszi üdülés megszervezésé 
vei ismét bizonyítékát adtuk annak, 
hogy számunkra a legfőbb érték 
a dolgozó ember:

P. «• H
m

m
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Több termeli
ícrvhölcsöa tegzessel ü

Beszélnek az irodák dolpozói
$&'■

. ,, ^ dolgozók mélységes megvetéssel é
tatian gyűlölettel fordulnak Rajkék aljas 
akik az imperialisták és láncos kutyáik, 
galatában tönkre akarták tenni eddi 
akarták venni szabadságunkat,
tenni jövőnket.

Dolgozó népünk kimondhatatlan 
tunk és szeretett vezére,

osz-
bandája fele, 

a Tito-klikk szol­
ig! eredményeinket, el

kilátástalanná akarták 

hálával tekint Pár-

Rákosi elvtárs felé,
akinek ébersége megakadályozta az imperialisták és szol­
gaik gaz terveit.

Az árulók felett elhangzóit ítélet népünk ítélete volt. 
A gyarak, földek, irodák dolgozóinak méltó haragja le­
sújtott a férgekre és elnyerték méltó büntetésüket. De a 
dolgozók nem elégednek nicg avval a győzelemmel, ama 
a leleplezés és ítélet jelent. A győzelemből új erőt 
rítve válaszolnak

me-
a termelés frontján is.

a Tenküí’csön 
Iciozís neh

első napján meglátogattuk 
a szakszervezetünkhöz tar­
tozó vállalatokat és az a lel­
kesedés, amit tapasztaltunk, 
méltó válasz volt az imperia­
listáknak.

Kuczka Péterné. a Richards 
A. V. dolgozója szerény fia­
talasszony, a Szakszervezeti 
Bizottság titkára. Csendesen 
beszél, de hangja izzik a visz- 
szafojtott érzésektől: »Bizo­
nyítja ez a per azt is, hogy 
a becstelen életnek nincs ér­
teimé. Boldog csak az az em­
ber lehet, aki becsületesen 
dolgozik. Meg fogjuk mu­
tatni, hogy a magyar dolgo­
zók egységét semmiféle impe­
rialista mesterkedés sem 
bonthatja meg és még szoro­
sabban zárkózunk fel Pár­
tunk mögé.«

Meglátogattuk Ábrahám 
Károly kartársat, a Buda­
kalászi kalkulációs osztályá­
nak vezetőjét. Abrahám kar- 
társ a munkájával példát 
mutat a fiatal kartársaknak 
is. A legutóbbi nyereség- 
visszafizetés alkalmával

Országos újító kiállítás 
október 8-án

Október 8-án nyitja meg ünne­
pélyesen a Műcsarnokban Apró 
Antal eivtárs az országos újító- 
kiállítást. Ezen a kiállításon a leg­
kiemelkedőbb újításokat mutatják 
be. Ki lesznek állítva mintadara­
bok. az újítások leírása, a tapasz­
talatcserére alkalmas újítások. 
Fényképen mutatják be a legkivá­
lóbb szovjet sztahanovista újítók 
újításait és munkamódszereit.

Az újítókiállításon naplót lek­
ötnek fel, amelybe a dolgozók a 
kiállításon látott és üzemükben 
felhasználható újításokat bejegy­
zik és amennyiben ez az újítás 
üzemük újítási naplójában még 

•rtcs bejegyezve, ága részükre az 
-odalomból átvett újításként kelt 

elbírálni és az újítási rendelet ren­
delkezésének értelmében ez után 
újítási jutalmat jIzeinek ki.

Az újitókiállítást a legjobb újí­
tók csoportosan tekintik meg. A 
■znkszervezetek szervezik meg a 
dó gazok csoportos látogatásait.

jőízben október 9-én a bányá- 
zok tekintik meg a kiállítást, majd 

a Bányász Szakszervezet székházá- 
-=m értekezleten beszélik meg a ki­
állításon szerzett tapasztalatokat.

Az országos újítókiállitás beve­
zetője lesz az október végén meg­
rendezendő uj ltokon gresszusna k, 
ameilvfl párhuzamosan szakszerve­
zetünk is megrendezi a szakmai 
újítási konferenciát

800 forint jutalomban ré­
szesült.

»Sokat tanultam ebből a 
perből — jelenti ki. — Első­
sorban azt, hogy az éberség

az én feladatom is, aki pár­
ton kívüli v agyok, mert a béke, 
az életszínvonal emelkedése 
az én ügyem is és ezt csak a 
Pán útmutatását követve va­
lósíthatjuk meg,«

Deák Mária gyors- és gép­
ír ónő egyszerű" szavakkal, na­
gyon komolyan mondja:

— Boldog vagyok, hogy 
a MDP ébersége megszaba­
dított bennünket az árulóktól, 
akik a jugoszláv ncp sorsát 
szánták nekünk. A Magyar 
Dolgozók Pártja ártalmat­
lanná teszi ellenségeinket.

Ezentúl még nagyobb fe­
gyelemmel és lelkesedés­

sel fogok dolgozni,
hogy az én munkámmal is 
hozzájárulhassak országunk 
és a béketábor erősítéséhez.

FogiaihozásuN: áruló
Végh Józseftié, a’Goldber­

ger X. V. munkásvezérigazga­
tója nagy munkája közben is 
szívesen fogad. így beszél:

— Rajkék között nem volt 
egy munkás, paraszt, de egy 
valóban dolgozó értelmiségi 
sem.

Gyökértelen, hitvány fé­
reg valamennyi, akiknek 

a foglalkozása: áruló.

Poroszlal János »kiváló 
munkás« az Emergé dolgo­
zója, tettekkel felel:

Még nagyobb lelkese- 
fogokdéssel és lendülettel

résztvenni a munkában és 
úgy érzem, hogy mint »Ki­
váló munkás«-nak, kötelessé­
gem péidaadással, felvilágo­
sítással elérni, hogy a jövő­
ben is meghiúsítsuk az ellen­
ség szándékait, hogy mielőbb 
felépíthessük a szocializmust. 
Úgy érzem, hogy a Rajk- 
banditákkal kapcsolatban a 
tervkölcsönről is kell be­
szélni, Nekem 560 forint a 
fizetésem és 600 forintot je­
gyeztem, hogy' ezzel is hozzá­
járuljak az ötéves terv sike­
réhez. A szovjet nép példája 
lelkesít és mutatja az utat, 
melyen haladnunk kell.

így válaszolnak a dolgozók. így esik kútba minden 
gaztett, melyet ellenségeink szőttek, hogy népünket a 
Szovjetunió ellen fordítsák és tönkre tegyék. A magyar 
dolgozók levonták a tanulságot:

fokozni a forradalmi éberséget, szilárdan felsora­
kozni a Párt mögé és győzni a termelés front­

ján is.
Sebők Éva

Tagjaink az első két napon
harmincmillió forint 
Tervkölcsönt jegyeztek

A Magyar Népköztársaság 
kormányának felhívása után 
dolgozó népünk példás áldo­
zatkészséggel és az ötéves 
terv sikerébe vetett bizalom­
mal kezdett a tervkölcsön 
jegyzésébe.

Az élen ezúttal is az ipari 
dolgozók jártak.

Egymásután érkezeti a jelen­
tés a rádió és a sajtó útján 
arról, hogy milyen ragyogó 
eredményeket ért el a IE. M„ 
az ózdi munkásság, a nagy 
ipartelepek minden dolgo­
zó" i. Ez a lendület magával 
ragadta az ország minden 
dolgozóját, a szocializmus 
felé haladó hazánk iránti sze­
retet szebbnél szebb példái 
egymást követték.

Az ipari munkásság nagy­
szerű példája magával ra­
gadta természetesen az iro­

dák és intézmények dolgo­
zóit is. Szakszervezetünk 
tagjai tisztában voltak azzal, 
hogy mit nyújtott nekik már 
eddig is a népi hatalom és 
világosan álltak előttük az 
ötéves terv ragyogó perspek­
tívái, amelyekért érdemes ál­
dozatot hozni. A szakszerve­
zetünkhöz tartozó vállalatok 
dolgozói örültek annak, hogy 
a népi demokrácia ajándékai­
ért. az emelkedő életnívóért, 
a fehér kenyérért, a békéért 
és biztoságért cserébe adhat­
tak valamit.

Amikor Rákosi Mátyás elv- 
társ, a Magyar Dolgozók 
Pártjának vezére, az egész 
dolgozó nép bölcs vezetője a 
Sportcsarnokban elmondott 
nagy beszéde során bejelen­
tette, hogy a demokráciának 
újabb nagy győzelméhez ér­
tünk el, 48 órán beiüi túl

A Béke napja
A világ dolgozói, elükön a Szovjetunióval, hosszú hetek óta 

vztiineH az október 2-ikí Békenapra. Az imperialista országokban 
szabadságukért küzdő népek a Kerrm-mista Párt vezetésével élct- 
haiái harcot vívnak a tőkések, a földes urak és bérenceik ellen. 
Az amerikai imperialisták a hidegháború terhein túl csatlós orszá­
gaik dolgozóinak vállára újabb és újabb terheket raknak. Srabad- 
ságjogaik elrablása mellett a p<*nz leértékeléséyel, ip^rj üzemek 
leállításával és minden más kíméletlen eszközzel sujtják azokat 
a dolgozókat, akik létfenntartásukért és legelemibb szabadsá­
gukért harcolnak.

A Szovjetunióban és a népi demokraíiku, országokban a dol­
gozók megfeszített erővel, áldozatkészséggel, az igazság tudatá­
ban építik a szocializmust, egyik kezükben szerszámmal, másik 
kezükben erős fegyverrel, amely széttör minden imperialista be­
avatkozást ügyeinkbe.

Nálunk is Rajk cs bandájának pere. valamint az ügyükben 
hozott »telet szétválaszthatáflan egységbe kovácsolta a magyar 
népet és fokozza gyűlöletét az imperialisták és azoknak áruló 
kembandajávai szemben.

A magyar nép megértette, hogy aki a Szovjetunió ellen ke­
zet eme!, annak kíméletlenül pusztulnia kell és aki a Szovjetunió­
val szemben áll, az a magyar nép ellensége is. Megértette a ma­
gyar nép. hogy a Szovjetunió a kis népek védője, a béke front 
erős támasza,

A világ dolgozói október 2-án egységesen, mint egy hatat- 
más es megdönthetetlen tábor bizonyítani fogják a békét meg­
védő elszánt akaratot és azt. hogy a béke erői legyőzhetetlenek, 
óráról órára erősödnek és a világ dolgozóit semmiféle »hideg­
háború,, vagy atombombával való fenyegetőzés nem tántorítja el 
a Szovjetuniótól. Az imperialisták különben is kiejtették a kezük- 
bol az atomzsarolás lehetőségét a szovjet atomfegyver elismeré­
sével.
... ,A Szovjetunió és Pártunk mögé szorosan felsorakozva küz­
dünk a háborús gyújtogatok ellen, erőnk és igazságunk tudatá­
ban építjük a szocialista országot és ha kell, megvédjük életünk 
aran is a békét.

A magyar nép az elmúlt napokban Rajk és bandája iránt ér­
zett gyűlölete egyhangú kifejezésével, a tervkölcsön gyors és 
sikeres le jegyzésével hitet tett és leszavazott olyan módon, hogy 
abból az imperialisták jói megérthették, mi a véleménye a magyar 
nepnek róluk és milyen lelkesedéssel járul hozzá népi demokra­
tikus országunk erősítéséhez, felvirágzásához, amely a magyar 
nép felemelkedését is jelenti. A magvar munkásosztály, a dolgozó 
parasztság es értelmiség október 2-án felsorakozott a Magyar 
Dolgozok Pártja és annak szeretett vezére, Rákosi Mátyás elv- 
tars möge. Bebizonyítva az egész világnak a nemzetközi proletár- 
szohdaritas megerősödését, a világ békeszerető népeinek össze- 
togasat a Szovjetunióval és annak bölcs vezérével, a bölcs és 
szeretett Sztálin elvtárssal. Október 2-ika megmutatta, hogy a 
beke erői hatalmasabbak. w

Az ú| versenytervek
A versenytervek elkészítésénél a 

legfontosabb követelmény, hogy a 
terveket maguk a dolgozók készít­
sék cl a saját munkaterületükre, 
fel legyenek bontva a verseny- 
tervek a munkahelyekig. Feltétlenül 
szükséges, hogy a versenytervek 
vállalásai konkréten meghatározott 
pontokból álljanak, hogy az ellen­
őrzés lehetősége meglegyen. Az 
egyenként elkészített versenyter­
eket az egyes osztályok terme­
lési felelősei összesítik, amelyből 
adódik az osztály munkaverseny 
terve. Az osztály terveiből a ter­
melési felelős állítja össze a válla­
lat globális tervét, melynek össze­
állításakor figyelembe kell venni a 
szakszervezet kiértékelési lapjának 
súlypontjait. Fontos követelmény, 
hogy a versenyterv vállalásai iga­
zodjanak a vállalat tervéhez, pénz­
ügyi előirányzatához.

A versenytervek elkészítésénél a 
szakmai kérdések mellett fokozott 
mértékben szerepelni kell a moz­
galmi jellegű vállalásoknak. Első­
sorban az egyéni verseny, brigád 
és újítási mozgalom, valamint a 
tapasztalatcsere és munkamódszer 
átadásnak. Vállalásokat kell tenni 
a munkafegyelem megszilárdítására 
is, amelyre szakszervezetünknek a 
Nagybudapesti Pártválasztmány 
hívta fel figyelmét, amelyet az 
eddigi versenytervekben a válla­
latok nem vettek fel. Feltétlenül 
vigyázni kell arra, hogy a mozgal­
mi vállalások ne legyenek mecha­
nikusak. Helytelen lenne, ha a ver­
senytervekben az egyéni versenyre, 
brigádmozgalomra, újításokra vo­
natkozó vállalások csupán abból 
állnának, hogy pl. vállalják az 
egyéni versenyzők számának bizo­
nyos időpontig 20, vagy 30-ra való 
emelését. A mozgalmi vállalásokat 
a szűk keresztmetszetek, hibák és 
hiányosságok felszámolására keH 
irányítani.

A jó versenytervek elkészítése a 
szakszervezeti bizottságok egyik 
igen fontos feladata. Szükséges, 
hogy a szakszervezeti bizottságok 
a versenytervek elkészítésénél tá­
mogassák a termelési bizottságo­
kat, mert a szocialista verseny 
alapja a jó terv, amely előre viszi 
dolgozóink harcát a hároméves 
terv győzelmes befejezéséért.

Most folyik a vállalatoknál a 
negyedik negyedévre vonatkozó 
versenytervek elkészítése. A ver­
senytervek megfelelő kidolgozása 
annál is fontosabb, mivel ezeknek 
a terveknek alapján fogják az 
üzemek, vállalatok és intézmények 
dolgozói 3 hároméves terv utolsó 
negyedévében munkájukat elvé­
gezni,

A munkaversenynek ebben a 
szakaszában kell elvégezni azokat 
a feladatokat, melyek a hároméves 
terv győzelmes befejezéséhez és 
az ötéves terv hatalmas célkitűzé­
seinek megvalósításához szüksé­
gesek.

jegyeztük az 500 milliós elő­
irányzatot, akkor mi, szerve­
zett irodai dolgozók jóleső 
érzéssel állapíthattuk meg. 
hogy kivettük részünket 
erőnkhöz mérten ebbői az 
eredményből.

43.858 dolgozó társunk 
30,798.13'» forint 

tervkölcsönt jegyzett.
A szép eredmény elérésé­

ben jelentős része 
alábbi vállalatoknak

volt az

OTI Központ 1.080.050
M. Nemzeti Bank 1,930.000
O. Zs. S. B. Jóléti o. 436.050
O. Zs. S. B. Közp. 382.450
Országos Takarék- 562.450
Szabadság Lapkiadó 705.350
Külforgalmi 551.550
Ma sped 166.100
Nikex 462.000
Termény forgalmi 510.000
P. K. 836.000

Közp. Híradó 773.700
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Mit ts:
TERMES)'FORGALMI KV.: Az 

újítási bizottság által elfogadott 
19 újításról várható évi megtaka­
rítás 291.951 forint Újításokért ki­
fizetett díjak összege 11.679 forint.

SOERTÉKESITO A’tó: Eladási 
tervét 179.2%-ra teljesítette.

LOERTEKESiTO NV.: Azzal 
gyorsította a vállalat jelentősen a 
forgóalap forgási sebességét, hogy 
a rendelkezésre álló célhitelkeret 
30 százalékát visszafizette. Mindez 
az eredeti feladatokban eltolódást 
nem okozott.

FÉR UNIÓS MŰSZAKI KÜLKE­
RESKEDELMI -VV.. Devizaforgási 
sebességét 15 százalékkal növelte.

FUVARHITE UN TEZET: Az ad­
minisztrációvá! es adatszolgálta­
tással kapcsolatos vállalások túl­
nyomó részét idő előtt teljesítette.

MAGYAR KÖRFORGALMI NV:. 
Havi nyersmérlege szeptember 8-án 
készült el.

PESTI MAGYAR KERESKE- 
DELMI BANK• Az egy főre eső 
fix költség összegét az első félévi 
átlaggal szemben 4.59 százalékkal 
csökkentette.

AGRIMPEX MEZOGAZDASAGI 
KÜLKERESKEDELMI NV.: Ügy 

export-, mint imporítervét túlteljesí­
tette.

MÁV TAKARÉK- ÉS SEGÉLY- 
SZÖVETKEZET: Könyvelési osz­
tálya a vállalt feladatokat 108.13 
százalékra teljesítette.

AZ ORSZÁGOS TÁRSADALOM 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET termelési 
bizottsága osztályonként értékelte 
ki a Nagybudapesti Pártválaszt­
mány határozatával foglalkozó, 
osztály termelési éretkezleteket. 
Ennek eredményeképpen rámutatott 
a hibákra, megjelölve a javítás 
módját.

AZ .ERDOKOZPONT termelési 
bizottsága konkrét, minden rész­
letre kiterjedő útmutatást adott a 
vidéki erdőgazdasági nemzeti vál­
lalatok részére a munkaverseny 
szervezésének szempontjairól, mely­
ben figyelembe vették á vállalatok 
szakmai sajátosságait.

A MITARTNAL már augusztus 
eleje óta jegyzik az egyéni telje­
sítményeket, egyéni lapokon.

AZ ALLAM! ELLENŐRZÉSI 
KÖZPONTNÁL augusztus hónap­
ban 346 dolgozó egyéni versenyét 
értékelték ki megfelelő pontozási 
rendszer alapján.

.4 SZÖVETKEZETEK ORSZÁ­
GOS SZÖVETSÉGE és az OR­
SZÁGOS SZÖVETKEZETI HITEL­
INTÉZET ellenőrzési főosztályai 
között tapasztalatcsere volt.

M munfcavensemy
augusztus havi eredményei

íelétőssegerzeM ávjélerrtesek: i‘ik>v:íé< - ■ óó
■ .KV: ••>'.«?* •* ' 1 -■ -

Keleteurópái Biztosítónál még.. egy újítási javaslatot 
sém nyújtottak be. Milyen lehet á moZpalm! mimikaJ - •

*, "
Cső- és Szerel vény éiti;ke-í lö \ V nal a munka- 

verseny propagandának og\szólván • mát *n találjuk.
- • - ■- "A . ' k . . ; - •

A szakszervezeti — termelési — bizottságok' elkésve 
küldték be á jelentést, aminek ■; következtében a dolgozók 
eredjnényei nem voltai elbírálhatók: Masped, Fürészára és 

jiMpulfetfaért: N. V. -«- A Villamóscikk és Rádtókerersk. Ni V- 
csak felhívásra küldte be a mozgalmi kérdőívét, az Állami 

. Lapkiadó épedig egyáltalában nein küldött szakmai jelentést.
Ő ;k '-V-A :j: : ;• i :

Á Terményforgafmi Nj. V. március—^április sőt múlt?év 
december havi elszámolásuk at.il csak a?közeimiiltban küldte 
meg a Mitart ríak. Nem hiányzottíezen számlák összege?'

Ä Chemolimpexé 
a vándorzászló

A Chemoiimpex taggyűlésén ke­
rült nyilvánosságra először az a 
hír, hogy a Chemoiimpex dolgozói 
kapták meg a legjobb inagánaikal- 
mazetti vállalatot megillető -»A Ki­
váló Munka Megbecsüléséért« ván- 
dorzászlót. Drucker elvi ár; párt­
titkár bejelentését lelkes tapsvihar 
fogadta.

Fokozódik a lelkesedés, amikor

Megjelent:
RAJK LÁSZLÓ £S TÁRS AI 

A NÉPBIROSAG ELŐTT.
A Kék Könyv tartalmazza az 

összeesküvő kémbanda tárgyalá­
sának anyagát a vádirattól az 
itfletig. Leleplezi a nyugati im­
perialisták és Tito zsoidjá'oan áiló 
népefienes gonosztevők aljas ösz- 
szeesküvését, amellyel eddigi 
eredményeinket, a dolgozó ma­
gyar nép államát akarták meg- 
dönteni.

Mindenki olvassa el.
Ara 5.— forint.

Szikra-kiadás.
Kapható minden könyvesboltban, 
IBUSz paviüonban, újságárusok­
nál, M'DP pártszervezetek és 

üzemek Szikra-lerakatainál.

az előadó a tervköicsön jegyzésére 
vonatkozó felhívást jelenti be. Az 
egyik osztály versenyre hívja a má­
sikat, a hozzászólók rámutatnak 
arra, hogy a vándorzászló ezen a 
vonalon is nagy eredmények eléré­
sére kötelez.

Lukácsi József elvtárs hivatal­
segéd büszkén mondja: »Tudtam, 
hogy elöbb-utóbb megnyerjük a 
vándorzászlót, hiszen mindenki 
tudta, hogy- a vállalat nem áll rosz- 
szul a versenyben, csak még egv 
kis erőfeszítés és az élre kerülünk. 
Mi is megadtuk a megfelelő választ 
Rajknak és áruló bandájának.«

A munkaérdemrenddel kitüntetett 
Bród Dezsöné külön kihang- 
lyozza: »Nem eíég. hogy a munka­
versenyben az elsők vagyunk, meg 
keli állnunk a helyünket akkor is, 
amikor az ötéves terv beindításá­
ig van szó, meg keli álianunk he­
lyünket akkor is, amikor a iervköl- 
csönt jegyezzük.«

Kuliári elvtárs szakszervezeti bi­
zottsági titkár beszédében kifejti: 
»Csak az összes dolgozók jó kol­
lektív munkája, a munkaverseny­
nek minden dolgozóban való tuda­
tosítása ‘ették lehetővé az eredmé­
nyek elérését és elsősorban 
hogy

j Bíírgönya és .HSgyhiakereskedeimi N V. szakmai - és 
mozgalmi kerdötyeri helytelen adatok siet epeinek. így pld. 
munkamódszer- átadást jelent halott •»> n-m volt Több

Augusztus havi versenymozgaV 
munkban pontosan megtalálhatók 
mindazok a hiányosságok, melyek­
nek felszámolására

a Magyar Dolgozók Pártja, a
Nagybudapesti Pártbizottság ki« 

bővített választmánya

hívta fel a szakszervezeti szervek 
figyelmét. Ezeknek a fogvatékossá- 
g.oknak felszámolása vezette a szak­
mai kiértékelő bizottságok mellett 
központi ve rsenyblzot Ságunk mun­
káját is. amikor szakmánként, 
ezen felül vállalatonként, bankon­
ként. intézményenként rámutatott 
a legsürgősebb tennivalókra.

A külkereskedelmi
nemzeti vállalatok munka versenyé­
be. fokozott mértékben be kell épí­
teni a nemzeti vállalatok közvetlen 
kapcsolatát a külföldi vállalatok­
kal. A külkereskedelmi vállalatok 
dolgozóinak döntő feladata, hogy 
eltolják külkereskedelmünk súly­
pontját

a Kölcsönös Gazdasági Segítség 
Tanácsában résztvevő államok 

felé.

Ennek természetes velejárója a rend­
szeres, szocialista szellemben való 
piackutatás, ami komoly mértékben 
javíthatja a külkereskedelemben fo­
lyó verseny értékét. A vállalatok ad­
minisztrációjának pontossága, azsu- 
ritása, ezen keresztül az önköltség 
további csökkentése versenymozgal­
munk fontos kérdése. Ennek ellenére 
azonban az adminisztráció vállala­
taink egyik szűk keresztmetszete és 
az Itt mutatkozó hiányosságok hala­
déktalan megállapítása, azoknak szé- 

! les egyéni versenymozgalmon keresz­
tül való sürgős felszámolása, a külke­
reskedelmi munkaverseny igen ko­
moly kérdése. Lényeges előrehala­
dást tettek a külkereskedelmi válla­
latok a politikai és szakmai oktatás 

terén, de itt még hatalmas felada­
tok megoldása van hátra. Állandó 
és közvetlen kapcsolatot keli te­
remteni az

Ipari üzemek munkássága és a 
külkereskedelmi vállalatok dol­

gozói között.

A Külkereskedelmi Minisztérium és 
a Magyar Nemzeti Bank képviselői­
nek jelenlétében lefolyt szakmai ki- 
értékelési értekezlet megállapítota. 
hogy augusztus havi mozgalmi és 
szakmai munkája alapján ismét a

Chemoiimpex
dolgozóinak munkája volt 3 legered­
ményesebb. a szakmai eredményeket 
lendületes versenymozgaiom támaszt­
ja alá. Az export- és impornerv pon­
tos bonyolítása mellett csökkent 
ónköltség. A kiértékelő bizottság 
Chemoiimpex termelési bizottságá­
nak figyelmét az adminisztráció hiá­
nyosságaira hívta fel, melyek

az egyéni versenynek
ezen területek felé való irányításá­
vá!, a brigácmczgatom elmélyítésé­
vel és a szépen fejlődő újítási mozga­
lom továbbfejlesztésével szüntethetők
meg. A külkereskedelmi vállalatok 
közül az Agrimpex és a Lignimpex

az Üzemi Pártszervezettől min­
den támogatást megkaptunk

és hogy az Üzemi Pártszervezet és 
a Szakszervezeti Bizottság között 
a legszorosabb kapcsolatot igyekez­
tünk kiépíteni. Persze nem mond­
hatjuk azt, hogy kitűnően dolgoz­
tunk, hiba még van éppen elég, eze­
ket a hibákat keli kijavítanunk, meg 
kell szüntetnünk a szűk kereszt­
metszeteket.«

Szűcs elvtárs, a Szikra-brigád ve­
zetője szerint a brigádban min­
denki tudja, hogv munkájukkal sok­
ban hozzájárultak a vándorzászló 
megnyeréséhez, az exportterv túl­
teljesítésével. a túlórák 30 százalé­
kos csökkentésével a brigádon be­
lüli egyéni versennyel segítették a 
vállalatot az első hely elérésére. De 
nem maradt el a brigád a kölcsön - 
jegyzés terén sem. A brigád öt 
tagja 5200 forintot jegyzett.

Ha egv évre visszapillantunk, 
bizony hatalmas utat tettünk meg 
Valamivel több, mint egy évvel ez­
előtt, vettük át a külkereskedelmet 
a magánszektortól.

Nem voltak külkereskedelmi káde­
reink, mindent magunktól kellett 
megtanulnunk. Eleinte nagyon sok 
volt a hiba és a profitjaikat vesz­
teit kapitalisták minden alkalmat 
megragadtak, hogy sarat hányja­
nak a fiatal szocialista külkeres­
kedelemre.

Azóta sokat fejlődtünk, állandóan
•‘rvíljuk^munkamódszereinket, min- 
.';«r jc*. -N-‘hl) és kevesebb hibát kö- 
vc'ünk cl.

szakmai és mozgalmi eredményei kö­
vetkeznek rangsorban.

Az ipari
belkereskedelmi

vállalatok legnagyobb hibája «z ön­
költség csökkentese terén vállalt fel 
adatok lemaradásában mutatkozik. 
Általában az emelkedő forgalommal 
párhuzamosan emelkedtek a költsé­
gek. Közelebbről vizsgálva a kérdést, 

záz forint költségre eső forgalom 
emelése felé kell a szocialista munka- 
verseny szervezésének döntően irányt 
venni ebben a szakmában. Az egyéni 
verseny tömegmozgalommá tétele és 
ennek eredményeképpen a brigád­
mozgalom elmélyítése, az újítások és 
észszerűsí lések. komoly mértékben 
javíthatják meg az ezen a területen 
működő nemzeti vállalataink munká­
ját.

A kiértékelő bizottság határozata 
értelmében az ipari belkereskedelmi 
vállalatok közül

egynek az eredményei sem ütik 
meg azt a mértéket, hogy az első 

helyre kerülhessenek.

A második helyre került Cső- és Sze­
relvényértékesítő munka versenymoz­
galma augusztusban sem mutatta azt 
a fejlődést, amit az étüzem cím meg­
szerzése után várni lehetett volna. A 
szakszervezetünkhöz tartozó ínari 
belkereskedelmi vállalatok további 
sorrendje: GyaplúkereskefieImi. Cse­
pel Ért., Irodagépérlékesitő, Löérté- 
k esi tő.

Az OTI

munkaversenymozgalma szépen fej­
lődik. aminek eredményeképpen az 
egy biztosítottra eső irodai költség 

előző hónappal szemben jelentő­
sen csökkent.

Az OTl-nál 96 brigád
működik, túlnyomórészt konkret és 
döntő területek felé irányuló vállalá­
sokkal. Ezen intézménynél is ugyan­
úgy. mint a többi szakszervezetünk­
höz tartozó vállalatnál és intézmény­
nél

Pártunk Nagybudapesti Pártvá­
lasztmányának határozatáig nem 
volt számottevő egyéni verseny,

melvnek megszervezésére az elmúlt 
hetekben már komoly lépések történ­
tek.

A mezőgazdasági
áruforgalmi vállalatok munkájának 
kiértékelésénél a bizottság megálla­
pította. hogy ké=-három vállalat kivé­
telével a ve^enymozgalom a szakmá­
ban alacsony szinten mozog. Ennek 

megszüntetése érdekében a kioríe- 
kelő bizottság elsősorban az egyéni 
verseny tömegmozgalomma tételére 
hívta fel a termelési bizottságok 
’jgyeimét, annak megállapítása mel­
lett. hogy vállalatok gyenge inga­
dozó eredményeiben a versenymoz­
galom gyengesége komoly szere­
pet játszik. A kiértékelő bizottság 
úgy határozott, hogy

ebben a szakmában az első 
helyre nem helyez egyetlen

vállalatot sem.
Második helyre a MITART dolgozói 
kerültek erősen fejlődő verseny-moz­
galommal elért eredményeikkel, me­
lyek alapján augusztus «hónapban 

Terményforgalmival való páros 
’ersenyben is győztes lett a 

MITART. A következő két helyezett 
a Terményforgalmi, melynek hóna­
pokon keresztül tartott komoly ered- 
mén vei visszaesést mutatnak és a 
Gazdasági Magteemeltető.

A biztosító intézetek
munka versenye javulást mutat, 
de még nem üti meg azt a 
mértéket. hogy az első hely 
betölthető legyen. A szakmai ered 
mények nem tudatos versen v- 

mozgalom eredményeképpen jöttek 
létre. A biztosító intézetek dolgo­
zói között a szocialista munkaver­
seny nincs megfelelően tudatosítva. 
Az egyéni versenynek széles tömeg­
mozgalommá való tételével, a bri­
gádok átszervezésével, az újítási moz­
galom beindításával kell — Pártunk 
ítmutatása nyomán — lendületet 

adni a versenymozgalomnak ebben

za km a ban heh

«1 Keleteurópái Biztosító
harirmdik az Állami Biztosító 

A pénzintézeti
munka versenyt kiértékelő bi-

Intézetek
kiértékelhetők, 
termelési fele’'

A
>sei

* Magyar Nemzeti Bank sequ 
ségével kidolgozzák az új kiérte 

keiési módszert.
mellyel a javuló versenymozgalom 
eredményei megfelelően merhr--fe­
lesznek. A bizottság határozata ér­
telmében a pénzintézetek munka- 
versenyének augusztus havi ered- 
ménre; alapján — többek között az 
adatszüigai tatás áttekm theíeiien sege 
miatt — helyezés nem állapítható 
meg. A munkaverseny a tárgyhónap, 
ban — egyes tényezők javuása 

ellenére — kétségtelenül v: - traeserc. 
Erre mutat többek között, hogy a 
m unka verseny itt erősen búr -.ra­
ti kus vonalra szaladt. A k!ér---u-e!ő 
bizottság felhívta a bankok üzemi 
háromszögeit,

hogy a saját intézetüknél folyo 
versenymozgalmat tegyék kon­

krét vizsgálat tárgyává.
állapítsák meg. hogy a szocialista 
versenyszellem milyen mértükben 
hatotta át a dolgozókat Az üzemi 
háromszögektől kért határőr.,; y * 
beérkezése után fokozni: 
ben lehet maid irányt venni 1 
Nagybutiapesti Pértválásztman:- k, 
tározatának végrehajtása, a munka- 
verseny tömegmozgalommá vaj lé­
teié érdekében.

A lapkiadó
szakmában a Népszava 
Jelentős szakmai eredménye ; 
sodo versenymozgaiom 
alá A növekvő feladatoké, 
lalat dolgozói, változatlan !• ' 
mai. megfelelően látják e! A ,> •
kiadók között .1 vállalatok he y 
zé*e — jelentékeny mér: 
hvanyos adatszolgáltatás kovetke 
lében — nem volt megái!
A kiértékelő bizottság úg 
rozott, hogy a termelési :Ve :: 
új kiértékelési módszert e re . 
ki, melyek alkalmasak lesznek e 
ben a nemzetgazdasagunk <..árr.:. 
igen jelentékeny szakmában 
dolgozók önkéntes váUaiás.ibi 
eredő eredménvemek helves kérj 
kelésére.

Az augusztus hónapra ve. 
eredmények 1 vrtékelésekor 3 • c- 

diginé! mélyebben fogiaikor’ 
vállalatok és intézmények rrozzs n 
munkájával, rámutattunk a hil’.-u-"- 
kitűztük a feladatokat. Szem c 
tartottuk azt. a Pártunk által 
a MÉMOSz-szal szemben y - ■ 
építő kritikát, melynek értr'.n •• 
a vállalatok munkájában mute1.-.. 
hibákért és r'ogyatékosságokc ■

az érdekelt szakszervezet s 
felelős.

Szakszervezetünk munkájának 
munka versen v szervezésének tér: 
létén mutatkozó hiányossága •: 
küszőbölésére kívántunk : :v 
venni, amikor az eddiginé: < • 
rúbb mértékkel vizsgáltuk a 
lalatok és intézmények mozga'.r 
és szakmai eredményeit.

így adódott, hogy — és ez »öv­
ben termelési osztályunk ön­
kritikája is — a múlttal szem
ben szigorúbb volt az elbírálás

amely egyben a júliusi ered:' 
nyekkel szemben Is látszólag v.s 
szaesést mutat.

Ha ezután valóban az Cssre 
szakszervezet i szervek — a w 
szervezeti központban. vára'. ' 
nál é.- intézményeknél egyaránt ■ 
munkájuk középpontjába állítj k 
termelés kérdését és átérzik be­
rnit jelent a most már 3!kőim 
nyunkban lerögzíiett eredmény 
megvédése szempontjából a műnk, 
verseny fellendítése, úcn a ír tp • 

területén is eredményesen 
tunk hozzá a szocialista erbe 
munkájához.

Szombaton, 1949 október 22-én délután !.;6 órakor 
a Zeneművészeti Főiskola nagytermében tartja
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Fellendült a mniilíoversenu viűéhcn hogyan
A v$déken folyó munkaverseny 

i Nagybudapesti Pártválasztminy 
atározata óta komoly lendületet 
etL 5.:ak szervezetünk központja, 
I vidéki helyi szakszervezeti szer­
iek, üzemi funkcionáriusok mind 
bkczottobb mértékben vettek irányt 
j termelés kérdései. a verseny- 
jnczqalom szervezése, ellenőrzése 
elé- Megnéztük 3 kiterjedt vidéki 

hálózatta! rendelkező üzem termelési 
bizottságának munkáját.

A Terményforgalmi N. V. 27 vi- 
íki kirendeltségénél a munkaver- 
my március 1-en indult ugyan, de 
mák kifejlődéséről csak néhány 

éta beszélhetünk. Különösen 
jy lendületet adott ehhez a vál­

hat központjában augusztus 27-én 
szeptember 24 én megtartott vi- 
1 termelési felelős értekezlet, 
lyen a problémákat megvitatták 

« kiértékelést is az eddiginél 
áiisabb alapokra helyezték.
Így most már a terményforgalmi 

kideki dolgozói is igyekeznek szo­
fista munka verseny ben a legjobb 
hunkát végezni. Jó munkájuk ered­
ményeképpen és a központtal való 
személyek kapcsolatuknak szóró­
lapba tétele révén az összefüggő, 
iletve kapcsolódó munkák menete 
k állandóan javul, ami igen ked­
vezően érezteti hatását a vállalat 
Egy menetében. Különösen naqy- 
íeientőségü az egyes kirendeltsé­
gek között megindult tapasztalat­
csere, amelynek célja, hogy a ki- 
rendeltségeknél jobb munkamódsxe- 

be vezetésevei termékenyebbé

váljék a munka. A kirendeltségek 
munkaversenyükkel nemcsak a vál­
lalat budapesti központjához kap­
csolódnak, hanem a helyi szakszer- 
***•*« városi bizottság termelési 
felelőse utján az ugyanabban a vá­
rosban lévő vállalatok, fiókok dolgo­
zóival is létrehozzák az együttmű­
ködést (munkamódszerátadás stb.). 
Ezen c téren azonban egyes városok­
ban még hiányosságok tapasztalha­
tók, amennyiben nem mindenütt 
kapják meg ehhez teljes mértékben 
a városi bizottság támogatását (pl. 
Sátoraljaujhel yen).

Az augusztusi eredmények alap­
ján a vallalat mátészalkai kiren­
deltsége került az első helyre, amely­
nek dolgozói versenyterveiket min 

den vonalon túlteljesítették. En­
nek oka. hogy tudatosították a ver- 
senymozqalmat a dolgozók között. 
Kiváló működéséről a környező k1- 
rendeltsógek (Nyíregyháza. Kis- 
várda) dolgozói Is meggyőződtek a 
tapasztalatcserével kapcsolatos láto­
gatásuk során. Utolsó helyre a pécsi 
kirendeltség került, ahol viszont 
igen gyengék az eredmények, bár 
mozgalmi munkájuk az előző hó­
nappal szemben már fejlődést mutat.

Az Állami Biztosító N. V. munká­
jának jelentős részét a vidéki ki- 
rendeltségek végz’k. Az ország kö­
rülbelül négyezer községében és 
sokezer tanyáján 16 kirendeltség 
üzletszerzője dolgozik s így a kiren­
deltségi munkaverseny egészséges 
megszervezése a nemzeti vallalat 
egésze szempontjából döntő jelentő­
ségű.

Körlevelek helyett személyi kapcsolatot
holt

►at

A kirendeltségi munkaverseny 
Idiq erősen papirosízű volt. ne-n 

benne lüktető élet. A Budapes- 
n működő termelési bizottság su- 

kisérletezett a helyes megoldá- 
>n. míg végre a Nagybudapesti 

‘ártválasztmány ismert határozata 
-ámutatott a dolog nyitjára: kör* 
ívelek helyett személyes kapcso- 
tra van szükség!
Azóta termelési aktívák járták 

•égig a k»rendeltségeket és helyi

szervezéssel, a munkakörök egysé­
gesítésével és konkretizálásával 
megteremtették az alapot az egyéni 
verseny széleskörű kifejlődéséhez, 
a brigádmozgalom elmélyítéséhez. A 
vidéki munkaverseny ilymödon való 
átszervezése sok értékes gyakorlati 
tapasztalat felismeréséhez vezette a 
vállalat szakszervezeti bizottságait. 
Ezeket a felismeréseket már az új 
munkaversenyterv elkészítésénél 
eredményesen lehet felhasználni. A

M legkiválóbb
brigádunk

rigádmozgalmunk az elmúlt 
hónap alatt komoly fejlődés- 
induli. úgy hogy az augusz- 
havj jelentések alapján már 8 
id pályázhatott szakszerveze- 

»Kiváló munkát végzett bri- 
1 vandorzászjójára, melyek kö- 
'eiyszínen háromtagú bizottság 
sztot:a ki a legjobbat. A Icg- 
brigádok: az OTI »Ady* bri- 

f a Termény forgalmi * Petőfit 
- idfa, az Emerge »(jeder* bri­

et, az Irndagépértékesltö N. V. 
vt brigádja, a Magyar Kül­
dőit .V. V. .-Békét brigádja, 
[mpet ,V. V. »Ötéves terv* 
■dia, a Bányaagyagheszerzö 

jRevideáló* brigádja és a 
noiimpex N. V. »József Attilát 
id ja.
Központi Versenybizottság az
0T5 »Ady« brigádjának

|.e::e szakszervezetünk zászlóját. A 
"igád tagjai norma alapján doi- 

|rznak. így augusztus hónapban 
gtiog teljesítményük 133% volt. 

beérkező számiák számfejtésc- 
p ez osztály áltál vállalt 11 ló 

túlteljesítésen leiül a brigád 2%-os 
‘ teljesítést vállait, amit további 

•a! túlteljesített.
A brigád tagjai a munkafegye­

lem terén is éien járnák, rendsze­
ren tartanak brigád értekezlete­
it és persze pontosan vezetik a 
mtgádnapiót is.

A brigád minden tagja részt- 
vesz politikai továbbképzésben.

Az egyéni teljesítményeket a 
wgadon belül havonta kiértékelik. 
iavasi Ferenc, a brigád vezetője 
íz elmúlt hónapban »Kiváló mun- 
iáéru kitüntetést kapott, ami bi- 
onyitéka annak, hogy a dolgozók 
liismerik a brigádban végzett 
nunkáját. A brigád előzőleg már 
negkapta az Olt vándorzászlóját.

Hz a mostani kitüntetés határ­
ban lelkesedéssel tölti el a bá­
jad tagjait.

— A munkának eddig még 
soha nem tapasztalt megbecsü­
lését látom ebben a kitünte­

tésben

— mondja Havasi Ferenc brigád­
vezető — hiszen az egész ország­
ban elsőnek nyertük el ezt a 
zászlót. Most még fokozottabban 
érezzük jelmondatunk szavainak 
jelentőséget — mutat a brigád 
napló első oldalán lévő Sztálin 
idézetre: — a munka nálunk be­
csület, dicsőség, érdem és hősies­
ség dolga.

Tudjuk, vannak hibáink, szűk 
keresztmetszeteink, ezek kiküszóbö- 
lésének ezután még nagyobb fele­
lősségérzettel látunk hozzá, A bri­
gád valamennyi tagja kivette ré­
szét a társadalmi munkából. Van 
köztünk termelési felelős, szín­
játszó, képzőművész, stb. A brigád 
tagjai kollektiv munkával orszá­
gos jelentőségű újítási javaslatot 
dolgoztak ki az inkasszórendszer 
hibáinak kiküszöbölésére.

— Ez a kitüntetés még to­
vábbi, az eddiginél sokkal jobb 
munkára fog buzdítani nem­
csak minket, hanem a többi 

dolgozót Is

— mondja Benedek Magda, a bri­
gád egyik tagja. — Eddig is igen 
sokan kerestek fel bennünket, hogy 
megismerjék munkamódszerünket. 
Természetesen készséggel állunk 
mindig dolgozó társaink rendelke­
zésére. Nagyon boldog vagyok, 
hogy mi kaptuk elsőnek ezt a ki­
tüntetést, amelyet válasznak érzek 
a Rajk-banditák aljas terveire.

— Megadtuk az aljas árulóknak 
a választ ma is — mondja Hor­
tobágyi Ottó, a fciigád egy másik 
tagja — amikor a íervkölcsőnt 
valamennyien túljegyeztük.

Az Ady brigád tagjai megértet­
ték Pártunk leihívását a termelé­
kenység kérdésében, megértették 
Lenin tanítását: »d kapitalizmust 
az győzheti le véglegesen és az is 
fogja legyőzni véglegesen, hogy a 
szocializmus a munkának új, sok­
kal magasabb termelékenységét 
hozza létre.* Valamennyi dolgozó 
velük együtt érzi, hogy teljesítmé­
nyük eredményesen járul hozzá a 
szocializmus mielőbbi megvalósi-

papírforma meqtclik élettel, a tel- 
I jesltmények kiértékelhetők és ellen- 
i őrizhetek lesznek, az eddiqi naqy- 
I jában sötétben tapoqatódzás helyett.

Jó politikai munka 
jó eredmény

Azonban utólag mégis megállapít­
ható. hogy az első helyre azok a ki­
rendeltségek kerültek, amelyeknél jó 
volt a politikai munka, amelyeknél 
gondoskodás történt a kartársak 
politikai tová65képzéséről. A válla­
lat dolgozói a felismeréseket a most 
meginduló versenyszakaszban fel­
tétlenül hasznosítani fogják s irányt 
vesznek a h'ányosságok kiküszöbö­
lésére. a vidéki kirendeltségek mun­
kaversenyének a központi szervek 
munkaversenyével való szoros egy­
behangolására.

Az OTI Kerületi pénztárai augusz­
tus havi versenyének kiértékelése 
után beszélnünk kell arról, hogy a 
vidéki munkaversenyek Irányítása 
terén milyen hibákat követett ei a 
központ és milyen hibákat követ­
tek ei a kerületi pénztárak. A köz­
pont általában beleesett abba a hi­
bába, hogy a vidéki termelési háló­
zat fölött egyeduralmi rendszert 
akart kiépíteni, köriratokkal árasz­
totta el a vidéki egységeket és nem 
irányította gyakorlatban személyi 
tapasztalatokkal a vidéki helyiszer 
vek munkáját.

A decentralizált ügyviteli egysé­
gek semmibe sem vették ezeket az 
utasításokat Ennek az lett az ered­
ménye. hogy a munkaverseny el­
sikkadt náluk, anélkül, hogy ko­
moly eredményeket hozott volna. 
Most, hogy szakszervezetünk meg­
szervezte a vidéki termelési kon­
ferenciákat, jelentős előrehaladás 
van.

A szegedi kerületi pénztár, amely 
az augusztusi legjobb OTI kerületi 
pénztár büszke elmét viseli, helye­
sen ismerte fel a saját szűk kereszt- 
metszeteit, hogy legfőbb feladatuk 
a betegek gyors Mszolgálása. a bü­
rokrácia felszámolása és a munka­
fegyelem szigorú betartása. A sze­
gedi kerületi pénztár dolgozói nagy 
lendülettel brigádokat szervezve, 
egyéni munkaverseny és egyéni fe­
lelősség kihangsúlyozásával 3 perc­
cel csökkentették a betegek vára­
kozási Idejét és a kinnlevőségeket 
75%-ban behajtották, üqyvitefegysze- 
rüsitésekkef gyorsítják az ügy­
intézést. Mozgalmi munkájukat fo­
kozták és ezzel is növelték a dol­
gozók öntudatát. Helyiszerveinknél 
tett látogatás alkalmával határozott 
méretet kaptunk. hogv hibáikat ki­
küszöbölik, az 1949. évi negyedik 
negyedére munkaversenyben vál­
lalt terveiket végrehajtják, hogy dk 
Is hozzájáruljanak az 5 éves terv 
alapjainak lerakásához.

Az OTI budapesti termelési bizott­
sága saját szűk keresztmetszeteit 
felszámolva. tapasztalatcsere moz­
galmat szervez meg a v‘dékl helyi­
szervek között és támogatja a vi­
déki munkaversenyt.

Vidéki kartársaink munkája szer­
ves részét képezi az egész vállalat, 
vagy Intézmény tervének. Több és 
iobb munkával a versenvmozga- 
fomnak vidékre való kiszélesítésé­
vel, elmélyítésével is kövessük Pár­
tunk útmutatását, tegyük a munka­
versenyt —- országos viszonylatban 
— tömegmozgalommá.

ííj!iii!i!ii!i!!i!;ijil!liiiiiiii!ii!ji.
javíthatjuk meg 
a kultu rmunkét

Szakszervezetünk kultárosztálya 
megvizsgálta az OTI kultúrbizott- 
ságának működését. Az OTI egyike 
volt az első vállalatoknak, amelyek 
a kultúrmunkát megindították. Az 
elmúlt évek során úgy mennyiségi, 
mint minőségi szempontból ícultur- 
munkájuk igen sokat fejlődött. Ér­
demük, hogy gyakran és rendszere- 

, sen járnak falura, segítenek a vidék 
I kultúrájának felemelésében. Ezek­

nek az eredményeknek megállapí­
tása mellett kultúrosziályunk az 

] alábbi hibákat állapította meg: 
j 1. Az OTI kultúrmunkája Pártunk- 
I tó! elszakadt. A kapcsolat az 

MDP üzemi pártszervezete és 
a kultúrbizottság között forma­
litásokban merült ki, a döntő 
kérdéseket nem vitték a párt- 
szervezet elé.

2. A kultúrbizottság munkája a 
szakszervezeti bizottság munká­
jának egészéből kiszakadt. Az sz. 
b. titkára nem tekintette a kul­
túrmunkát fontos kérdésnek, nem 
ellenőrizte sem a kultúrbizottság 
ülését, sem a kultúrcsoportok 
működését.

3. A kultúrfelelös nem tudta a mun­
kál összefogni. Nem tudott pl. 
arról, hogy a vállalaton belül 
sajtóankét keretében filmbemuta­
tót. majd képzőművészeti kiállí­
tást rendeznek. A munka szét­
szóródásának egyéb okai is vol­
tak. Bár munkatervet készítettek, 
ez nem volt kollektív munka 
eredménye, az egyes csoportok 
munkatervét nem hangolták ösz- 
sze, a munkatervet nem ellenőriz­
ték A kultúrfelelös csak a szín- 
jáíszócsoporttal foglalkozott, nem 
ellenőrizte a többi csoportot, pl. 
félév alatt egyszer sem nézte 
meg a zenekar próbáját. A 
kultúrbizottság tagjai között 
semmiféle kapcsolat nincs, csu­
pán kétszer üléseztek. A munka­
tervet nem támasztotta alá a költ­
ségvetés, tehát nincs anyagilag 
megalapozva.

4. Politikai munkát a Jtuttúrcsopor- 
ton belül csak ötletszerűen vé­
geztek.

5. A versenymozgalommal a kultúr- 
munka semmiféle kapcsolatban 
nem állt. A kultúrfelelös még 
csak nem is gondolt arra, hogy 
törődjék azzal, ki hogyan dolgo­
zik kultúraktivii közül szakmai 
vonalon, de általában a verseny­
mozgalom alátámasztását nem 
tekintették központi kérdésnek.

8. Az egész szervezeti szétesés 
kérdéséhez hozzátartozik, hogy a 
SzIT teljesen önállóan dolgozik, 
nem egyszer keresztezi az általá­
nos szakszervezeti kuKármunkát.

Bemutatták a Marienska Laznei filmverseny
győztes alkotását

a „Döntő fordulat"-ot//

A »Döntő fordulat« azok közé 
a szovjet filmek közé tartozik, 
amelyek a nézőt minden idegszá­
lával lekötik, és szinte cselekvő 
részesévé teszik az eseményeknek. 
Ez a film maga a történelem, a 
me.sterkéltség mentes, meztelen 
valóság . . .

Sztálingrád! — itt dőlt el a 
világ' népeinek a sorsa. A fasisz­
táké, akik azért jöttek, hogy meg­
hódítsák a világot, hogy megfojt­
sák a szocialista társadalmi ren­
det. De a szovjet embereké is, 
akik ekkor még hittek abban, hogy 
szövetségeseiktől segítséget vár­
hatnak.

Sztálin már tudta, hogy a má­
sodik front sorsa 1 nem valahol 
Európában,

hanem itt Sztálingrádban fog 
eldőlni.

A nácik már világgá küríölték. 
hogy elfoglalták a várost, ahon­
nan az út egyenesen Moszkvába 
és a győzelemhez vezet. Azonban 
sem Kiausz Sztálingrád ostrom­
lója, sem a német hadiőrület nem 
számolt íz szovjet emberrel, a 
szovjet néppel.

A város már rom. A katonai 
szakértők azon vitatkoznak, hogy 
érdemes-e ilyen romhalmazt vé­
deni, de a parancsnok ragasza®-

dik Sztálingrád védelméhez. A vé­
dők tudják, hogy rajtuk a világ 
szeme, és valóra váltják a hősies­
ség époszát. A helyzet válságos, 
feszült izgalommal várják a ve­
zérkar távirati utasítását, és nem 
véletlenül vált ki nyiltszini tapsot, 
amikor a táviró először azt ko­
pogja ki. hogy »felesége hősi 
halála által érzett fájdalmában 
osztozom, a kislánya jól van, még 
nem tudja, de egyszer majd meg­
érti és büszke lesz rá, hogy édes­
anyja hős volt — Sztálin.*

Mit érezhetett a parancsnok és 
mit kellett éreznie a nézőnek, aki 
tapasztalhatta, hogy a szovjet em­
berek — katonák és vezérek — eb­
ben a gigászi küzdelemben is érző 
emberek maradtak. Látjuk magát a 
csatát,

amelyhez fogható nem volt a 
történelemben,

és látjuk a győzelmes felszabadítás 
kezdetét.

A filmnek minden kockáján érez­
zük, hogy itt a világ sorsa dől el. 
Sztálingrád, a film után nemcsak, 
mint történelmi név marad meg az 
emlékezetünkben, hanem a néző 
egy nagy művészi élmény hatása 
alatt szemtanújává válik a történe­
tem egy sorsdöntő fordulatának.

jUfcatos Vcta

I 7. A könyvtárt és az olvasómozgal­
mat teljesen elhanyagolták, mind- 
ezidcig megfelelő könyvtárosról 
sem gondoskodtak.

Az OTI kultúrbizottsága a hibák 
íeltárása után a következő" egyhangú 
határozatot hozta.
/. Biztosítani'fogják a Magyar Dol­

gozók Pártjának vezető szerepét 
kuli ármunkájukban- A kultúr- 
munkások közül a párttagok 
pártmunkát vállalnak az OTI 
üzemi pártszervezetében.

2. A kultúrmunkát szorosra fűzik 
az egész Szakszervezeti Bizott­
ság munkájával. Munkaíervűket, 
költségvetésüket, végzett munká­
juk eredményét ismertetik a 
szakszervezett bizottság ütésein 
és biztosítják, hogy az sz. b. tit­
kár munkáját ellenőrizhesse.

3. A kultúrmunkát átszervezik 
tervszerűen, a munkatervet alá­
támasztó költségvetéssel, kollek­
tiven jognak dolgozni- A kultúr- 
ielelös az egész kultúrmunkát 
rendszeresen ellenőrzi.

4. Gondoskodnak arról, hogy ügy 
ideológiai, mint kultúrszeminá- 
riumokon minden kultúrmunkát 
végző kartárs résztvegyen.

5. A munkaoersenymozgalmat min­
den eszközzel úgy hivatali, mint 
kuliúrmunk&jukon keresztül se­
gítik.

6. A könyvtár-olvasómozgalmat 
egybehangolják az irodalmi kö­
rök. közönségszervezés munká­
jával. Ideológiailag fejlett, ön­
tudatos karíársat állítanak a 
könyvtár élére.

7. A SzIT kultúrfelelösét bevonják 
a kultúrbizottság munkájába és 
gondoskodnak arról, hogy a vál­
lalatnál egységes, a kultúrbizott­
ság által irányított kultúrmunka 
folyjék.

Az OTI kultúrbizottsága fel­
ismerve hibáit, még nagyouu lelke­
sedéssel folytatja a munkát.

Felhívjuk az összes kultúrfelelő- 
sőket, hogy legközelebbi kultúr- 
bizoftsági ülésükön vitassák meg 
a »Kultúrhlradó* legutóbbi számá­
ban megjelent »Beszámoló a 
MEMOSz kultúrosztály működésé- 
röte és zA pedagógus szakszerve­
zet kuítúrosZtályának munkájáról* 
című cikkeket, továbbá az OTI kul- 
túrmunkájának kritikáját.

Értékeljék ki ennek alapján sa­
ját munkájukat,

állapítsák meg ennek alapján, he­
gvan iudják kuHúrmunkájukat to­
vább fejleszteni.

Szoffel festőművészed 
Kiállítás

A Szovjetunió példája vezet ben­
nünket politikai és gazdasági har­
cainkban és a Szovjetunió példája 
keli, hogy vezessen bennünket 
kulturális életünk megújhodásában 
is. Kulturális életünknek nagy 
eseménye a Szovjetunió festőmű­
vészeit kiállítása. Ez a kiállítás 
nemcsak a szakemberek, nemcsak 
a művészek számára jelent nagy 
eseményt, de hatalmas élmény a 
magyar dolgozók számára is. Azt 
mutatja ez a kiállítás, hogy a 
szovjet művész és a szovjet nép 
egy és ugyanaz. A szovjet művé­
szek a nép vágyait, problémáit, 
kérdésen vetítik elénk. A kiállítás 
képei alkalmat adnak arra, hogy 
bepillantsunk a szovjet nép éle­
tébe. Azért lehetséges ez, mert a 
szovjet művészet közel van a nép­
hez. célja az. hogy segítsen a dol­
gozó népnek munkájában, segít­
sen a kommunizmus építésében. 
Eleven cáfolat ez a kiállítás min­
den rágalomra, ami azt állítaná, 
hogy a szocialista realizmus uni­
formisba öltözteti a művészetet. 
Úgyszólván ahány kép, annyi jéle 
téma, annyi jéle kidolgozási mód, 
annyi féle sitlus. Egyben azonban 
minden kép megegyezik, hogy a 
népei szolgálja, hogy a szocialista 
építésnek, az új embernek a ki­
fejezője. Hatalmas élmény ez a ki­
állítás mindenkinek, aki megnézi 
és az itt látott festmények emlé­
két úgy viszi haza magával a lá­
togató, mint egy boldog, verófé- 
nyes jövőnek a képét.

£4
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Hatalmas sikert aratott az idei Budapesti Nemzetközi őszi 

Vásár, amely nemcsak a magyar ipar, hanem a Szovjetunió és a népi 
demokráciák iparának is felejthetetlen felvonulása volt. Ezen a 
Kiállításon a Szovjetunió hatalmas pavilonjában felsorakoztatott gép­
remekek megmutatták, hogy milyen óriási eredményeket érhet el a 
szocialista termelés, szemben a válságokkal és bérharcokkal küzdő 
kapitalista gazdálkodással.

A Szovjetunió az Őszi Vásár alkalmával »Szovjetunió Budapesti 
Nemzetközi Kiállítás I949t címmel gyönyörű illusztrációkkal disz: 
tett füzetet jelentetett meg magyar nyelven, amely többi között érdé 
kés adatokat közöl a nagy sztálini ötéves tervekről. Most, Magyar 
ország ötéves terve megvalósításénak küszöbén érdekes tapasztala­
tokat nyújtanak a kiadvány adatai a mi számunkra is.
Sztálin az első, háborúutáni év 

elején azt a hatalmas feladatot 
állította a szovjet nép elé, hogy 
három ötéves terv folyamán el 
kell érnünk, hogy a szovjet ipar 
évi 50 milUó tonna öntöttvasat, 
60 millió tonna acélt, 500 millió 
tonna kőszenet, 60 millió tonna 
kőolajat tudjon termelni. F. feladat 
megvalósításának kezdete a há­
borúutáni első ötéves ierv (1946— 
1950). A háborúutáni első ötéves 
terv feladatai közé tartozik: az 
ország károsul: vidékeinek újjá­
építése, az ipa■ cs mezőgazdaság 
háborúelötti színvonalának elérése 
s e színvonalnak ugyancsak ezen 
ötéves terv alatt való túlhaladása, 
a nép anyagi feléiének emelése és 
a szovjet állam hatalmúnak még 
nagyobb megerősítése.

Az ötéves terv első húrom éve 
alatt körülbelül 4000 üzemet építet­
tek, állítottak helyre és helyezlek 
üzembe. 1946-ban 20 százalék az 
ipari termelés növekedése, 1947-ben 
22 százalék, 1946-ban pedig 27 szá­
zalék. Emellett egyre gyorsul az 
oly nagyfontosságú iparágak fej­

lődésének üteme, mint a vas­
kohászat, szénipar, gépgyártóipar, 
villanyerőtermeles, valamint a 
könnyű- és élelmiszeripar.

A szovjet állam nagy figyelmet 
fordít azon kerületek gazdaságának 
újjáépítésére, amelyek a német 
megszállást átélték. Felemelkedett 
romjaiból és sikerrel újjáéaül a 
dnyepen vizierömü. A vaskohászat 
óriásait, a »ZáporczssztáU-t, az 
»Azovsztát<-t. a Kir övről elneve­
zett Makejevi és több más gyárat 
üzembe helyezték. A délvidék 
összes vaskohászati üzemei dol­
goznak már. Teljes kapacitással 
működik a harkovi traktorgyár. 
Ukrajnában jelenleg több gép­
gyártó üzem működik, mint a há­
ború előtt, A üon-medence hama­
rosan eléri a széntermelés háború­
elötti színvonalát. A moszkva- 
területi szénmedence, amelyet erő­
sen megrongáltak, három év alatt 
töltötte ki Ötéves tervét. Az ipar 
termelésének növekedése a meg­
károsult kerületekben 1948-ban

Több mint egymiliiárd jut 
az ötéves tervben a sportnak

1947-tel szemben 
tett ki.

44 százalékot!

így dolgoznak a népnevelők
Az Állami Biztosító N. V. kul­

túrtermében ülésezik a újonnan 
alakult népnevelő gárda. A ierv- 
kölcsön jegyzéséről van szó. Figye­
lemmel hallgatják az előadást, és 
élénken vesznek részt a teendők 
megvitatásában, — » . . . tartsák 
szem előtt az elvtársak, hogy a 
népnevelő tanít és példaadással 
mozgósít!« — mondja a propagan­
dista, mikor kirajzanak az értekez­
letről, hogy mielőbb munkához 
kezdjenek.

Nézzük meg, hogyan végzik 
munkájukat?

Az ebédlőben a hangszóró a 
tervkölcsőn jegyzésére buzdít. Ter­
mészetesen az asztaloknál is erről 
folyik a szó. Valaki megjegyzi, 
hogv minden áldozat bőségesen 
meghozta gyümölcsét a felszabadu­
lás óta.

— Gondolj csak az első idők 
ebédért való sorbanáliására, — 
most fehér asztal mellett ebédelsz. 
Gondolj a jegyes kenyérre — most 
fehéret eszel, jegynélkül olcsóbban. 
— Szólal meg az asztalnál ülő 
népnevelő, Korponai kartárs. A ki­
alakult beszélgetés és vita után, 
melyben még két kartárs is bele­
kapcsolódik, úgy állanak föl az 
asztaltól, hogy tisztán látják, hogy 
a tervkölcsőn számukra további 
életszínvonalemelkedést hoz.

Elhatározzák, hogy elsők lesz­
nek a jegyzésnél.

Á Sz. 8. kultúrfelelősök 
ügyeimébe!

Megjelent a »Kultúrhíradó«, a 
SzOT Kultúrosztály kiadványa. Az 
ez, b. kultúrfelelősök feladata, hogy 
a Kultúrhíradó anyagát ismertes­

sék a kuitúraktívákkal. A kritikai 
vonatkozásokat, a tennivalókat kon­
kréten üzemükre vonatkoztatva vi­
tassák meg, hozzanak határozato­
kat felelősökkel, határidőre és a 
végrehajtást menetközben ellenőriz­
zék. A »Kultúrhíradó» bármelyik 
cikkét, vagy rovatát az üzem helyi 
viszonyaira alkalmazva a sajtőfele­
lőssel. vagy a faUujságfelelőssel ké­

szíttessék el a faliújság számára. A 
legutóbbi >Kultúrhíradó«-ban talá­

lunk cikket a Kórusról, a táncról, 
stb., tehát ezeknek a cikkeknek se­
gítségével mutassanak rá üzemük 
kórus-, tánc- stb. munkájának ered­

ményeire, hibáira. Ugyanez vonat­
kozik a könyvselejtezésre és döntő 
módon a szakszervezetek kultúr- 
eeztályainak munkájáról szóló kri­
tikákra.

A »Kultúrhíradó- megjelenése 
után legkésőbb egy héttel as sz. b. 
kultúrfelelősök tartsák meg be­
számolójukat a >Kultúrhíradó«-ról.

Nézzünk be az osztályokra
De a tettek lendülete is viszi az 

agitációt. A népnevelők járnak elől 
jó példával. Fekete Dezső kartárs 
például az elsők között másfélhavi 
fizetését is túljegyezte. Ott vannak 
éimunkásaink is, köztük Pittner és 
Tömön kartárs, hogy megmutassák, 
hogy a munka és a jó példával való 
nevelés területen is élenjárnak.

A népnevelők segítik, oktatják, 
mozgósítják a tömegeket, szóval 
egyéni meggyőzéssel, személyes 
példaadással. Az ilyen munkának 
az eredménye az, hogy ma már 
minden dolgozó tisztába van az 
A. B. N. V.-né! a tervkölcsőn lé­
nyegével. A helyes népnevelő­
munka és példamutatás olyan han­
gulatot és lendületet jelentett a 
kölcsön jegyzésben, hogy a jegyzést 
már az első nap délelőtt 10 órára 
a vártnál 30%-kal jobb eredmény­
nyel teljesítették. Boros E.

KÖNYVTÁR
Genadij Fis:

Verseny a természettel
Az Athenaeum kiadásában meg­

jelent Genadij Fis: Verseny a ter­
mészettel című könyve. A könyv a 
szovjft mezőgazdaság egyik győ­
zelmes csatájának történetét adja. 
Ez a könyv igaz történet, amelynek 
hősei a szovjet dolgozók, a szovjet 
mezőgazdasági tudomány emberei, 
a kolhoz-parasztok. A könyv tár­
gya egy szerény gabonanövény: a 
köles, amely a szovjetemberek ön­
feláldozó munkája nyomán hatal­
mas pályát fut be.

Ebben a könyvben egy eddig 
nem ismert világ tárul fel. Az új 
mezőgazdaság, a szovjet mező- 
gazdaság világa, a szocializmus 
útján járó dolgozó parasztok vi 
lága.

Wlaginalkalmazottak Lapja
Kiadja: a Magyar Magánalkalma­

zottak Szabad Szakszervezete 
Felelős szerkeszti):

Somorjat József 
Felelős kiadó: Kövei Andris 

Szerkesztőség:
Budapest, VI., Jókal-otea 8.

497282. — Athenaeum Nyomda' N. V.
(F.i Soproni Béla)

Mindenki előtt ismeretesek a 
magyar sportolók nemzetközi vi­
szonylatban elért hatalmas eredmé­
nyei. Ahhoz, hogy a londoni olim­
pián a Főiskolai Világbajnokságon 
és még számos nemzetközi verse­
nyen, világbajnokságon verseny­
zőink sikereket érhessenek el, el- 

I engedhetetlenül szükség volt népi 
! demokráciánk hathatós támogatá­
sára. A hároméves terv befejezé­
séig a tömegsport fejlesztése, _ a 
minőségi sport ápolása az egész 
ország területén hatalmas lendü­
letet vett. Az ötéves tervben a fej­
lődés még további nagy lehetősé­
geket nyújt. .

A hároméves terv segítségével 
száz nagyobb vidéki helységben 
újjáépítettük r- sportlétesítménye­
ket és száz falusi sportlétesítmény 
alapjait fektettük le. Az ország 
területén a hároméves terv keretén 
belül 361 új sportlétesítmény 
épült. 781 sportlétesítmény újjá­
épült, 3 uszoda és 709 röplabda- 
pálya készült el. A háború követ­
keztében megrongálódott túrisia- 
menedékházakal helyreállítottuk. A 
Testnevelési Főiskola új sport­
telepet kapott a régi tabáni te­
mető helyén. .4 FVB-ra is számos 
új sportlétesítménnyel gazdagodott 
a magyar sport. Megkezdődtek az 
ötéves terv keretein belül el­
készülő

Centenáris Stadion és Szent­
endrei OSH sporttelep föld­

munkálatai.
Három testnevelési középiskola 
létesült férfiak részére Esztergom, 
Kiskunfélegyháza és Pécs városok­
ban. 1950-ben pedig a nők részére 
nyílik sport-középiskola. Mind­
ezeken kívül többszáz kisebb- 
nagyobb helység kapott 2—3—1 
ezer forintos juttatást a sportléte­
sítmények költségeire. Számtalan 
üzem. sportegyesület, iskola, in­
tézmény kapott sportfelszerelése­
ket.

Az ötéves terv mindezeket 
továbbviszi. Befejeződik a Centená- 
ris Stadion építése, mely az or­
szág legnagyobb, minden sport­
ágat felölelő 70 ezer néző befoga­
dására alkalmas létesítmény lesz. 
Uj korszerű sporttelepeket kapnak

a testnevelés középiskolák. A 
TF-án új tornacsarnok épül a fo­
kozott igényű testnevelési tanár­
képzés céljaira. A tatai edzőtábor 
téli edzőtáborrá is kiépül. Megépül

a Nemzeti Sportuszoda új,
üvegfallal ellátott nyitott me­

dencéje.

melyen keresztül versenyzőink stí­
lusát jobban meg lehet figyelni és 
javítani. A Nemzeti Sportcsarnok 
íüsesarnoka befejeződik, épület­
szárnyában két tornaterem, evezős, 
kajakos, strandmedence épül. Uj 
műjégpálya épül versenysport ré­
szére. Sok ipari, mezőgazdasági 
gócponton új sportlétesitménv épül. 
Négyszáz falu kap sportpályát. Az 
ötéves terv keretében a sportcélra 
felhasználható évi 120 millió fo­
rintos összeget 240 millióra emel­
jük.

Ha ehhez hozzávesszük hatalmas 
példaképünkkel, a Szovjetunióval 
egyre szorosabbá váló sportkapcso­
latainkat, akkor láthatjuk, hogy 
népköztársaságunk gazdasági és 
politikai sikeiei mellett a sport­
sikereink is folytatódnak majd.
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Az M. T. E- sportolói október 
1-én teljes számban lepróbáztak. 
A sportolók többsége természetesen 
elhozta az aranyjelvényt.

Bugyin Teréz női kézilabdacsa­
patunk tagja élmunkás lett. Nem­
csak a munkahelyén állja meg jól 
a helyét, de csapatának is egyik 
legjobb erőssége. Tehetségével, 
szorgalmával, sportszerűségével a 
csapat mintaképe.

A női kézilabdabajnokságon sze­
replő csapatban az M. T. E. részé­
ről két játékosunk lett beválogatva: 
Szloska Margit és Jámbor Margit. 
Az osztrákok elten győztesen sze­
repelt férfi kézilabdaválogatott csa­
patban öt M. T. E. játékosunk vett 
részt.

AzMTE
József Attila emlékversenyének eredményei

Az MTE motorosszakoszíálva 
szeptember 25-én rendezte meg 
balatonszárszói végcéllal a József 
Attila kegyeleti csillagturát és a 
magyar iurabajnokság negyedik fu­
tamát. A verseny befejeztével a

feldíszített József Attila emlékmű­
nél Acél Tamás Kossuth-dijas író 
mondott emlékbeszédet. A verse­
nyen az MTE versenyzői szépen 
szerepeltek. Eredményeik a követ­
kezők:

A TÜRAVERSENYBEN
125 kategória első: Váró hibapont, nélkül
125 kategória harmadik: Gurdon hibapont nélkül

Gyenes hibapont nélkül 
Máté hibapont nélküi 
Körmendi hibapont nélkül

250 kategória második 
350 kategória első:
Sportkocsi első:

CSILLAGTÜRABAN
100 kategória első: Schultz 1.053 km teljesítmény 
oldalkocsival első Papp 889 km teljesítmény

(Pappnál ki kell emelni, hogy út­
közben baleset érte és több mint 
300 km-t utat törött vállal tett 
meg.)

Autóval első: Körmendi 1.501 km

a verseny abszolút győztese.
Az MTE versenyzők a szeptem­

ber 44 tihanyi versenyen is jól sze­
repeltek. Eredményeik a követke­
zők:

CS1LLAGTÜRA:
első Gyenes 250 cm3-es Jáva fill km. negyedik Schultz 100-as Cse­
pel 970 km (100. kategóriában legnagyobb teljesítménnyel).

SEBESSÉGI VERSENY:
125. kategória második: Gurdon
250. kategória első: Trugti L.
250. kategória második: Tru-"i P
350, kategória második: Körmendi.

Szakszervezeti
röplabdabajnokság
Szeptember 154 kezdettel indítot­

tuk meg első ízben a szakszerve­
zeti röptabdabajnokságunkai. V ze 
felé járva, kiértékelhetjük, hegy 
mennyire volt helyes a megrende­
zés és hogy a vállalatok do'p, rój 
szívesen \ ettek-e részt. 4 bar. i- 
ságra még aránylag kevés vállalat 
nevezett be. de mégis megmutatko­
zott a dolgozók részéről a kedv és 
az akarat. Látni kellett a lel. -e- 
dést, igyekezetei, hogy elsajátít­
sák a röplabda szabályait, az aka­
ratot. hogy a saját csapatuk iegv,;n 
a győztes. Voltak csapatok, amcő ?k 
ezen a pár mérő 'zésen már 1 - 
fejlődést mutattak. Rá keli n':::a!ri 
azonban a hibákra is. E‘-"CS csa­
patok beneveztek, de c: 
nem vettek részt a mé'c':. - 
vagy csak egy-két alkalommal á!i- 
tak ki. Itt különböző okok 
iák közre: a hivatali beosztás vagy 
más halaszthatatlan ügy, me! ek 
akadályozták a csapat tagjait. Eb­
ben az esetben azonban az ellenfél­
lel való közös megegyezés alapján 
és a sportosztálv tudomásával ké­
sőbbi időpontra kellett volna ha’ru-z- 
tani a mérkőzést. A kezdeti gv-rge 
szereplés utáni kedvtelenség sr:--;n 
hiba. Reméljük, a sportieleiűsők és 
a sportolók is okulhatnak a tapasz­
talatokból és a legközelebbi -váj 
sportágakban megrendezel:,!' kör­
mérkőzéseken már kiküszöbölik a 'li­
bákat.

A férfi l. kategóriában még rises 
döntés.

A női I. kategóriában c! * .\> 
limpex csapata (három indul í vá­
zul).

A férfi II. kategóriában csoport­
győztes: a) Orsz. Munkanorm, in­
tézet. b) A. K- A. P.. 7, c) Ferum.cn, 
d) Cső- és Szerelvény, e) Imc-czn- 
tinentáte.

Női II. kategóriában csoporté.ra­
tes: a) MASKED, b) Ferur. - c) 
O. Zs. S. B. d) Cső- és Szer,::

A II. kategóriák csapat- 
október első felében játsszák le az 
egvmásközötti körmérkőzést, ame­
lyeken eldől a sorrend.
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Az M. H. K- próbázások
1949- es évben a befejezéshez 
közelednek. A vállalatok dol­
gozói nagy lelkesedéssel vesz­
nek részt, és az eddigi jelen­
tések azt tanúsítják, hogy 
sok próbázó arany jelvény vi­
selésére jogosult. Azt is meg 
lehet állapítani. hogy az
1950- es próbázási évben a 
próbázók száma lényegesen 
nagyobb lesz. mert a dolgo­
zók egyre jobban átérzik az 
M. H. K. mozgalom jelentő­
ségét.

A proletár nemzetközid £ 
hirdetője, a békéért folyó 
harc éles fegyvere

Tartós Békéért, Népi De­
mokráciáért!

A Kommunista és Munkás­
pártok Tájékoztató Irodája • * 
lapja. Bukarest, mely szep­
tember 16-tói

hetenklnt jelenik meg.
Az üzemekben a Szabni N 
pel együtt kedvezményesen - 
zetheti elő. Az együttes cí 
fizetési díj havonta 11 forint. 
(Szabad Nép 9.60. Tarlós Bi 

kéért. Népi Demokráciáért I
i.40 forint-)

Ara példányonként. 50 fillér.
Egyéni előfizetési díj ne­

gyedévre 6 forint.
Előfizetéseket felvesz a ki- 

adóhivatal : Budapest, MII-, 
József-körút 5.
Telefon: 1.16—!3f. 137—816.


